



NOVOMĚSTSKÝ SPRAVODAJKA

2014
MÁJ



FESTIVAL A. JURKOVIČOVEJ FOTOOBJEKTÍVOM

Pamiatku a úctu A. Jurkovičovej si organizátori divadelného festivalu, ktorý nesie meno našej rodáčky, uctili 6. apríla položením vencov kvetov k pamätnej tabuli na jej rodnom dome na **Komenského ul. (1)**. Nasledovala vernisáž



výstavy **Vodné hladiny - hladiny duše**, do ktorej autorsky prispelo **11 výtvarníčov** – žien (2).

Hedlajnerom niekoľkodňovej akcie bolo



udelenie **Kvetu Tália** - tenoraz herečke **E. Kristinovej**, ktorá s vďakou prijala toto ocenenie spojené s odhalením tabuľky s jej menom a podpisom na tabuli **Kvetu Tália** vo foyer mestského kultúrneho strediska (3 - 4).



Festivalová znelka v sále MsKS a príhovor riaditeľa FAJ za prítomnosti ocenej herečky a ďalších hostí otvorili súťažné zápolenie na divadelných doskách. Povzbudením pre divadelné súbory boli i slová osobne prítomného predsedu Matice slovenskej **Ing. Mariána Tkáča, PhD.** (5).



Po maratóné divadelných predstavení ôsmich divadelných súborov sa v stredu 9. apríla uskutočnilo vyhodnotenie festivalu a slávnostné vyhlásenie výsledkov, ktoré prinieslo absolútne víťazstvo **Hriňovskému divadlu** a jej herečke **Maji Zdrne Fabrikovej** (6).



PRACOVNÝ RUCH NA VEREJNÝCH PRIESTRANSTVÁCH

Všímavým občanom a návštevníkom Nového Mesta nad Váhom neuniklo, že vo viacerých jeho lokalitách vládne pracovný ruch.

- Mesto pokračuje v už začiatkom roka avizovanej rekonštrukcii verejných priestranstiev, - konštatuje **Ing. Dušan Macúch**, vedúci oddelenia výstavby, rozvoja mesta a dopravy MsÚ v Novom Meste nad Váhom a pokračuje ďalej:

- Pomaly končíme chodník na Ul športovej – od štadióna AFC po Kačabár vrátane doplnenia verejného osvetlenia. Ďalej sme liatym asfaltom obnovili povrch chodníka na Ul. Langsfeldovej a betónovou zámkovou dlažbou povrch chodníkov na uliciach Jesenského a časti Sasinkovej. Obnovou povrchu liatym asfaltom v súčasnosti realizujeme časť chodníka na Ul. Čachtickej. Liatym asfaltom sme obnovili i povrch chodníkov na Ul. Benkovej. Obnovujeme i chodník na Ul. Hollého pri bytových domoch a priečne chodníky. Ich povrch bude z betónovej zámkovej dlažby, rovnako ako sú spravené chodníky na Ul. Malinovského a Hviezdoslavovej ul. Na základe výsledku verejného obstarávania zhotoviteľom je fa *Stavokomplet, s.r.o., Stará Turá*, ktorá sa pustila do prác po Veľkej noci a skončiť by mala o dva - tri mesiace v celkovom náklade necelých 36 000 €.

Ďalej chceme nadviazať na peší a cyklistický chodník, ktorý na Ul. Malinovského vybuďovala spoločnosť Kaufland v blízkosti svojho supermarketu. Cyklistický chodník plánujeme ďalej predĺžiť na Ul. Malinovského k Ul. robotníckej. Už vybudovaný peší chodník na Malinovského ul. zrekonštruujeme s povrchom zo zámkovej dlažby až po už zrekonštruovanú Ul. robotnícku. Nefunkčné prístrešky pre cestujúcich na Ul. Malinovského zlikvidujeme spolu s betónovými plochami v priestore pôvodných zastávok, ktoré sa presunuli pred Kaufland. K novému prístrešku pre cestujúcich pred supermarketom mienime pridať ďalší. Vybudovaním cyklistického chodníka budú môcť „bajkári“ prejsť po Ul. Malinovského na Ul. robotnícku a tadiaľ, zadnou časťou, po podstatne menej frekventovaných uliciach sa dostať až na Zelenú vodu.

Zavřili sme úpravu priestorov okolo nemocnice (na foto) a takisto aj úpravu povrchu parkoviska na Ul. Klčové, kde sme kompletne zrekonštruovali povrch parkoviska. Zostáva už len vyznačiť parkovacie miesta tak, aby sme zvýšili počet parkovacích miest (pozn. red.: viac v NS č. 3/2014). Takisto aj okolo nemocnice plánujeme na novom povrchu vyznačiť parkovacie miesta, a ukončiť tak živelnosť v parkovaní a získať čo najviac parkovacích miest.

Prostredníctvom TSM v Novom Meste nad



Váhom pokračujeme v úprave parkovacích plôch na Ul. Karpatskej, čím zvýšime možnosť parkovania aj v tejto lokalite. Nový povrch parkoviska bude z väčšej časti v asfaltobetóne a z časti zo zatrávňovacích dlaždíc.

Plánujeme tiež upraviť povrch cesty a parkovacích plôch na Dolných Samotách medzi Krátkou a Zelenou ul., kde je ešte starý liaty asfalt. Čakajú nás tu aj úpravy vpustí a spádovania a odstránenie starého poškodeného liateho asfaltu a jeho nahradenie asfaltobetónom. Tým sa výrazne skultúrni časť tohto sídliska. Takisto chceme upraviť povrch parkoviska aj priestor pri 100 – bytových jednotkách na Ul. športovej. V minulosti tu bol použitý kalový zákryt, ktorý už dochádza. Povrch pred 100 jednobytovkami upravíme asfaltobetónom, urobíme prespádovanie niektorých častí a doplnenie vpustí, aby sa zlepšil odtok vody. Predprípravu nám robia technické služby. -

Popri týchto akciách, o uskutočnení ktorých radnica už rozhodla, v nasledujúcich mesiacoch bude podľa slov Ing. D. Macúcha pokračovať ďalšia obnova verejných priestranstiev na území mesta.



RUŠNO NA KOMENSKÉHO ULICI

Po prípravných prácach od 14. apríla sa bezprostredne po Veľkej noci prišlo k *rekonštrukcii strechy bývalej sýpky na Ul. Komenského*. Podrobnosti pozná **Ing. Dušan Macúch**, vedúci oddelenia výstavby, rozvoja mesta a dopravy MsÚ v Novom Meste nad Váhom.

-Túto akciu sme pred časom na stránkach Novomestského spravodajcu spomínali. Pripomeniem len, že po tom, čo sa uvoľnili priestory bývalej sýpky, kde bol depozit Podjavorinského múzea, mesto sa rozhodlo bezodkladne konať a riešiť v prvom rade havarijný stav strechy. Strecha je narušená, pri daždi tečie do budovy a padajúce škridle ohrozujú bezpečnosť okoloidúcich. Logickým výsledkom bolo rozhodnutie zrekonštruovať celú strechu, čo znamená odstrániť starú krytinu a staré latice, opraviť a nakonzervovať krov, spraviť nové laticovanie, opraviť štítový múr, položiť novú krytinu, nové oplechovanie okolo komínov, štítov, takže strecha bude kompletne nová. Práce vykonáva odborná firma, ktorá vyšla víťazne z verejného obstarávania – *novomestská fa Stavín, s.r.o.*, ktorá sa špecializuje na strechy.

Podľa podpísanej zmluvy akcia v náklade zhruba 31 000 € by mala byť ukončená do 30. júna pred začiatkom prázdnin a letnej turistickej sezóny. Občania, návštevníci mesta a dovolenkári sa tak nebudú musieť obávať úrazu hroziaceho z predtým padajúcich škridiel.

NEDOKONČENÁ STAVBA UŽ NEBUDE HYZDIŤ MESTO

Rušno je i na druhej strane Komenského ul., kde donedávna bila do očí nedokončená stavba, ktorá bola trŕňom v oku nielen vedenia, ale i občanov mesta.

- Konečne po rokoch sa začal na Komen-



ského ul. riešiť starý hriech. Po tom, čo súkromný investor nemal za čo zaplatiť stavebnej firme, rozostavaná budova sa stala jej majetkom. No nedarilo sa jej ju dlhodobo predať, až stavba začala chátrať. Napokon sa trencianska firma, špecializujúca sa na stavbu bytových domov a predaj bytov, rozhodla objekt dostavať. Firma *Monolit, s.r.o., Trenčín* to chce stihnúť do konca roka.

Zámer pôvodného investora vybudovať objekt so zdravotníckymi službami sa zmení, pravdepodobne dôjde i k zmene stavby pred dokončením s nevyhnutnou úpravou vnútorných priestorov. Súčasný investor tu totiž uvažuje nielen so zdravotníckymi, ale i kancelárskymi priestormi a niekoľkými bytmi. Mesto by túto avizovanú zmenu len uvítalo. Vybudovaním bytov v centre mesta by námestie žilo i po tom, čo sa zatvoria obchody a prevádzky, verejné a súkromné budovy, profitovali by z toho i kaviarne a puby.-

Dodajme, že rovnako i mesto, ktoré - na radosť občanov - po dokončení stavby sa zbaví „opachy“, ktorá dlho hyzdila Komenského ulicu.

K OSLOBODENIU VLASTI

Pri príležitosti 69. výročia oslobodenia našej vlasti si uctíme pamiatku padlých vojakov pietnym aktom kladenia vencov k **Pamätníku kpt. Ľjubovskému v Parku J. M. Hurbana v Novom Meste nad Váhom 7. mája o 14,00 h.**

KRAJSKÍ POSLANSKI ODKLEPLI ZMENY V ŠKOLSTVE

Popri hlavnom bode programu tretieho riadneho zasadnutia Zastupiteľstva Trenčianskeho samosprávneho kraja (TSK) **31. marca**, ktorým bolo schválenie rozpočtu TSK na roky 2014 - 2016, čím sa po 15 mesiacoch skončilo rozpočtové provizorium TSK, krajský parlament o. i. prijal i dôležité zmeny v oblasti školstva, dotýkajúce sa i nášho mesta.

Jednou z nich je zmena názvu Strednej odbornej školy, Bzinská 11, Nové Mesto nad Váhom a jej súčasťou na *Strednú priemyselnú školu, Bzinská 11, Nové Mesto nad Váhom*. Škola sa tým vráti k svojmu pôvodnému názvu, ktorého sa musela v roku 2001 v súlade s platnou legislatívou vzdať.

Oveľa závažnejšia je zmena, ku ktorej došlo z dôvodu pokračujúceho poklesu počtu žiakov na stredných školách v Novom Meste nad Váhom. V záujme odstránenia duplicit v študijných

a učebných odborov v Novomestskom okrese poslanci schválili spojenie dvoch stredných odborných škôl do jednej. *Stredná odborná škola, Jánošíkova 4, Nové Mesto nad Váhom sa stane súčasťou Strednej odbornej školy obchodu a služieb, Piešťanská 2262/80, Nové Mesto nad Váhom. Stravovanie žiakov a zamestnancov bude zabezpečovať Školská jedáleň, Jánošíkova 4 ako súčasť SOŠ obchodu a služieb, Piešťanská 2262/80, Nové Mesto nad Váhom. Ubytovanie pre stredné školy v Novom Meste nad Váhom bude zabezpečovať Školský internát, Bzinská 11 ako súčasť SPŠ Bzinská 11, Nové Mesto nad Váhom.*

Dve stredné odborné školy (SOŠ obchodu a služieb, Piešťanská 2262/80 a SPŠ, Bzinská 11) a Gymnázium M. R. Štefánika Nové Mesto nad Váhom zabezpečia optimálnu sieť škôl a školských zariadení v našom meste. **-pč-**

VOĽBA PREZIDENTA V ČÍSLACH

Voľba prezidenta SR sa podľa očakávania uskutočnila v dvoch kolách. O budúcej hlave štátu sa rozhodlo až v druhom kole 29. marca. Na základe jej výsledku sa v júni novým nájomníkom Grassalkovičovho paláca stane Andrej Kiska.

Áká bola situácia v Novom Meste nad Váhom? Z celkového počtu 16 506 občanov zapísaných v zozname voličov v 15 volebných okrskoch vydali 9 087 obálok, odovzdaných ich bolo o tri menej. Z celkového počtu 8 971 platných hlasov hlas R. Ficovi dalo 3 844 voličov,

za Andreja Kisku hlasovalo 5 127 občanov oprávnených voliť. V dvoch volebných okrskoch (č.10 a 11) premiér SR získal väčšinu hlasov, v 13 okrskoch vyššiu podporu dostal A. Kiska.

V novomestskom obvode s 99 volebnými okrskami so 74 628 voličmi zapísanými v zozname voličov okrskové volebné komisie vydali 39 824 obálok, odovzdaných ich bolo 39 811, z toho platných bolo 39 389 hlasov. Z tohto počtu R. Fico získal 18 494 hlasov, A. Kiska 20 895 hlasov.

FESTIVAL SA PRIPRAVUJE NA MATURITU



Začína sa XVIII. Festival A. Jurkovičovej. Takto prekvapivo začal svoj príhovor na záver sedemnásťtej celonárodnej divadelnej prehliadky s tematikou postavenia a poslania ženy v spoločnosti riaditeľ festivalu *Dr. A. Koreň*.

-Možno vás prekvapili tieto slová, ale je to tak. Oprávňuje ma takto hovoriť to, čo odznelo pred chvíľou z úst predsedu poroty M. Timka, že festival je viac ako životaschopný, že napreduje. Poviem to inak: náš festival bude na budúci rok – ako osemnásťročný - maturovať, pripravuje sa na to dlhé roky. Ale bez podpory mesta, jeho

primátora, ktorý má nad festivalom pravidelne záštitu, Festival A. Jurkovičovej by nebol tam, kde je. Patrí k ojedinelým divadelným prehliadkam nielen na Slovensku.-

Dúfame, že mu táto osobitosť vydrží aj do „maturity“ a ešte dlho po nej.

• **STAVANIE MÁJA.** V predvečer 1. mája sa na Námestí slobody uskutočnilo tradičné stávanie Mája. Dávnu ľudovú tradíciu prišli do centra mesta milými vystúpeniami podporiť DH Lieskované a FS Otava pri MsKS v Novom Meste nad Váhom a svojou účasťou popri občanoch i predstavitelia mesta i ďalší hostia.

HRIŇOVÁ ZABODOVALA AUTORSKOU HROU



Hriňovské divadlo na XVII. Festivale A. Jurkovičovej zabodovalo na plnej čiare. Stalo sa absolútnym víťazom celonárodnej divadelnej prehliadky so zahraničnou účasťou, keď si na stredné Slovensko odvážalo najvyššie individuálne a kolektívne ocenenie - cenu za najlepší ženský herecký výkon a titul laureáta festivalu.

V súčasnosti 13 - členný divadelný kolektív zavítal k nám aj pred dvomi rokmi s inscenáciou hry Truhla. Hoci vtedy nezískal žiadne ocenenie, neodchádzal domov ako „smútočný sprievod“. Naopak, kedysi čisto učiteľský kolektív, ktorý nadviazal na niekdajšie divadlo v Hriňovej v roku 2000, sa vrhol do práce, čo mu v tomto roku prinieslo ovocie.

Ako nám prezradila členka súboru **Maja Zdurna Fabriková**, prvenstvo na Festivale A. Jurkovičovej ich veľmi teší. Je to zatiaľ ich

najvyššie ocenenie, ktoré v novodobej histórii divadelný súbor získal. Nadšení boli i organizáciou podujatia i tým, ako sa o účastníkov festivalu jeho usporiadatelia starali.

Hriňovskí ochotníci sa pravidelne zapájajú do súťaží a festivalov neprofesionálnych divadiel v SR a neodchádzajú z nich naprázdno. Napr. vlani sa zúčastnili s hrou *Snehová kráľovná* na 22. ročníku celoštátnej súťaže a prehliadky ochotníckeho divadla dospelých hrajúcich pre deti DIVADLO A DETI, kde získali 3. miesto. Popritom organizujú *Hriňovské dni divadla – festival divadla a umenia*.

Pozoruhodné je, že súbor sa v ostatnom čase venuje práve autorským hrám. Nielen Maja Zdurna Fabriková, ale i jej divadelná kolegyňa Janka Sekerešová píše autorské hry. Súbor si zvolil tú ťažšiu, nevychodenú cestu. Týmto sa radí k výnimočným divadelným telesám, pretože robiť vlastné divadelné hry nie je také časté ani zvyčajné.

- Asi máme v sebe veľa pocitov, ktoré potrebujeme dať najavo, - konštatuje Žena z víťaznej hry a vzápätí dodáva, že aj ona sama už napísala ďalšiu divadelnú hru.

Podľa jej presvedčenia pre divadelný kolektív pod vedením učiteľa, fotografa, hudobníka, divadelníka Antona Trebulu Kečkára bude čťou zúčastniť sa otvorenej časti Scénickej žatvy 2014 a Festivalu Z. Kardelisovej v Kysáči, na čo ho oprávňuje víťazstvo na XVII. Festivale Aničky Jurkovičovej.

V SKRATKE

***DESAŤ ROKOV OD VSTUPU SR DO EURÓPSKEJ ÚNIE.** Prvého mája pred 10 rokmi sa Slovenská republika spolu s ďalšími deviatimi krajinami pripojili k Európskej únii. Počet členských krajín sa zvýšil na dvadsaťpäť. Členmi Európskej únie je dnes 28 krajín.

***1.MÁJ.** Sviatok práce si politické subjekty pripomenú vlastnými aktivitami. Na prvomájových akciách bude dozaista rezonovať problematika nezamestnanosti, pretože v dnešnej neľahkej dobe mať prácu a za ňu plácu nie je až takou samozrejmosťou.

***ZBER NEBEZPEČNÉHO ODPADU.** Technické služby mesta Nové Mesto nad

Váhom uskutočnia **13. a 14. mája od 14,00 do 18,00 h zber nebezpečného odpadu** na zberných miestach:

13. mája: parkovisko pri križovatke Slnčnej ul a Zelenej ul., Ul. Javorinská - parkovisko pri športovej hale, Lesnícka ul.- parkovisko pri MŠ, Ul. Považská - parkovisko pri garážach.

14. mája: Ul. Slovanská - nákladná vrátnica do bývalého OBALu, Ul. Benkova - parkovisko pri skleníkoch TSM, Mnešická ul. - parkovisko pri bývalej Salvii a Ul. Hollého – trhovisko.

Takýto odpad možno bez poplatku odovzdať i v *Zbernom dvore na Ul. banskej v Po až Pia od 7,00 do 15,00 h, Str do 18,00 h a So od 8,00 do 12,00 h.*

-rt-

KVET TÁLIE PRE GRANDE DAME DIVADLA

Ocenenie Kvet Tálie získala tento rok herečka **Eva Kristinová**. Tabuľku so svojim menom slávnostne odkryla pri príležitosti XVII. ročníka Festivalu Aničky Jurkovičovej.

Šiesteho apríla ju ocenili v mestskom kultúrnom stredisku. Tabuľka s jej menom sa odteraz vyníma medzi umelkyňami ako Mária Kralovičová, Božidara Turzonovová, Zita Furková, Eva Rysová či Soňa Valentová.

MÚZA ŠTÚROVCOV

Trinásta držiteľka Kvetu Tálie prišla do Nového Mesta nad Váhom vo výbornej nálade. Spolu s organizátormi festivalu slávnostne položila veniec kvetov k pamätnej tabuli Aničky Jurkovičovej na jej rodnom dome. „*Bola to veľikánka! Nadovšetko podporovala svojho manžela Jozefa Miloslava Hurbana. Verne stála po jeho boku v ťažkých chvíľach, kedy on a ostatní štúrovci bojovali za náš krásny jazyk a krajinu,*“ povedala o prvej slovenskej herečke Kristinová. „*Krásavica Anička Jurkovičová bola múzou všetkým mladým štúrovcom, ktorí spolu s ňou účinkovali v hre Slovenského národného divadla nitranského,*“ povedala ďalej pri preberaní Kvetu Tálie.

MEDECÍNA ČI PEDAGOGIKA NAMIESTO HERECTVA?

Rovnako ako život Aničky Jurkovičovej, aj ten jej bol plný drámy. Nielen tej divadelnej. Otca – vojenského dôstojníka jej niekoľkokrát odsúdili a aj ona sama sa zapojila do partizán-

MAJÁLES

Piaty ročník Majálesu DFS ČAKANKA sa uskutoční **17. mája o 18,00 h v jedálni SOŠ Bzinská 11**. Jeho návštevníkom ponúkne ľudovú zábavu pri cimbalovej hudbe, do tanca a na počúvanie bude hrať L'H POL'UN zo Starej Turej. Chýbať nebudú tradičné slovenské jedlá a domáce lahôdky, škola ľudového tanca aj pre netanečníkov, rôzne súťažné hry a tombola.

Spoločenský odev a partnerské páry nie sú podmienkou. Príďte sa uvoľniť a podporiť naše šikovné deti v udržiavaní krásnej slovenskej ľudovej kultúry.

V prípade záujmu o vstupenky po 15 € kontaktujte sa na č.tel.0903537273 alebo príďte na skúšku DFS Čakanka do MsKS.



skeho hnutia. „*Vtedy som vôbec nepomyslela na divadlo. Ved' bola vojna,*“ spomína predstaviteľka sedemdesiatich deviatich činoherných a viac ako šesťdesiatich filmových postáv. Eva Kristinová sa v každej z nich našla. Ako v rozhovore pre Novomestského spravodajcu povedala, nie je veľký rozdiel stvárniť kráľovnú či sedliačku.

„*Kráľovná je gazdinou vo svojom kráľovstve, gazdiná je zase kráľovnou na svojom gazdovstve. Oba typy postáv majú vnútornú istotu. Všetko to, čo potrebujú, vedia. A vedia to robiť dobre, len ich prejav je iný - gestá či kultúra vyjadrovania. Inak sú si veľmi podobné,*“ pokračovala predstaviteľka postáv z hier Shakespeara, Bertolda Brechta, Arthura Millera či slovenského autora Ivana Stodolu. Hoci je s umením spojený celý jej život, nemala problém ani s domácimi prácami. „*Nebála som sa ani takých činností, ako je rúbanie dreva,*“ smeje sa herečka, ktorá si na druhej strane nevie predstaviť, že by sa vydala technickým smerom. „*Robila by som učiteľku alebo lekárku, ale pracovať s matematikou, to nie! S tou som sa mordovala,*“ prezrádza.

Multitalent Eva Kristinová okrem divadla pôsobila vo filme aj rozhlase. Od malička čítala knihy, spamäti ovláda tvorbu slovenských poetov. Ako čerstvá držiteľka ocenenia recitovala prítomným úryvok zo Sládkovičovej Maríny. Publiku až naskakovala husia koža. Jej výrazný, autoritatívny hlas si získal pozornosť každého. Vľúdna tvár a perly v ušiach jej zase dodali šarm dámy.

Henrieta Mihalková

PRED NAMI SÚ EUROVOLBY



Po piatich rokoch sa uskutočnia voľby do Európskeho parlamentu (EP), na Slovensku pôjde v poradí o tretie eurovoľby. Inak to budú jedenáste eurovoľby v 35 - ročnej histórii demokratických priamych volieb poslancov EP, ktoré sa konajú od roku 1979. Aj občania nášho mesta s právom voliť budú mať teda možnosť po tretíkrát spoločne rozhodovať o zložení europarlamentu zo SR.

Eurovoľby sa uskutočnia **24. mája od 7,00 do 22,00 h.** Voliči, ktorí budú chcieť uplatniť svoje občianske právo, budú mať dve možnosti - vybrať si spomedzi hlasovacích lístkov jednotlivých politických subjektov ten „svoj“ hlasovací lístok, s kandidátmi „svojej“ politickej strany, hnutia či koalície a bez úprav ho vhodíť po vložení do obálky do volebnej schránky. Druhou možnosťou je na vybranom hlasovacom lístku zakrúžkovaním udeliť prednostný hlas maximálne svojim dvom favoritom z vybranej kandidátky.

Inak okrem tejto odlišnosti sa oproti prezidentským voľbám v spôsobe voľby nič nemení.

Po príchode do volebnej miestnosti (VM) je volič povinný preukázať svoju totožnosť predložením preukazu totožnosti. Voliča, ktorý sa do VM dostaví s voličským preukazom, okrsková volebná komisia (OkVK) dopíše do zoznamu voličov. S hlasovacími lístkami a prázdnu obálkou opatrenou odtlačkom úradnej pečate obce sa volič odoberie do priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov (HL). Ak tak nespraví, OkVK mu hlasovanie neumožní.

Za zástenou si vyberie z hlasovacích lístkov ten „svoj“ a buď ho bez akéhokoľvek zásahu vloží do obálky, alebo zakrúžkovaním poradového čísla najviac u dvoch kandidátov označí, ktorému

Viete o tom, že ...

... v poradí **35. Novomestský jarmok** sa v našom meste uskutoční v dňoch **19. až 21. septembra?**

Chýbať nebudú ani jeho sprievodné akcie, o. i. Festival dychových hudieb, výstava Milana Stana spojená s prezentáciou jeho knihy. Popri výstave známeho Kálničana bude i spomienka na výtvarníka Mira Ďuržu z príležitosti jeho nedožitých sedemdesiatin (*8. 6. 1944).

z potenciálnych europoslancov dáva prednosť. Potom HL vloží do obálky a zalepenú ju vhodí do volebnej schránky.

Volič, ktorý nemôže z vážnych dôvodov sám upraviť HL, má právo vziať si so sebou do priestoru na úpravu HL iného voliča, aby podľa jeho pokynov upravil HL a vložil ho do obálky. Nesmie to však byť žiaden z členov OkVK. Volič, ktorý sa nemôže dostaviť do VM, má právo požiadať OkVK o hlasovanie do prenosnej volebnej schránky.

DO EURÓPSKEHO PARLAMENTU MAJÚ NA ÚZEMÍ SR PRÁVO VOLIŤ

Občania SR, ktorí najneskôr v deň volieb dovŕšili 18 rokov veku a majú na území SR trvalý pobyt, občania SR, ktorí najneskôr v deň volieb dovŕšili 18 rokov veku a nemajú trvalý pobyt na území SR a ani na území iného členského štátu Európskej únie, ak sa v deň volieb zdržiavajú na území SR. Občania iných členských štátov Európskej únie, ktorí najneskôr v deň volieb dovŕšili 18 rokov veku a majú povolený na území SR trvalý pobyt a na základe vlastnej žiadosti boli zapísaní do zoznamu voličov. Žiadosť o zapísanie do zoznamu voličov bolo potrebné predložiť obci, v ktorej má občan trvalý pobyt, najneskôr 40 dní pred dňom volieb (t.j. najneskôr 14. apríla).

KDE BUDEME VOLIŤ

Pre voľby do EP sa v našom meste vytvorí 15 volebných okrskov (VOK.). Pôjde o rovnaké volebné okrsky ako pri voľbe prezidenta, t. z., že aj teraz platí zmena volebnej miestnosti pre volebný okrsk č. 6. Namiesto MŠ na Kollárovej ul. budú voliči z tohto okrsku voliť v SOŠ Weisseho ul. 1 (zoznam volebných okrskov v 3/2014 NS).

K 90. VÝROČIU HOLUBYHO CHATY PRISPEJTE K VÝSTAVE

V súčasnosti pripravujeme výstavu k 90. výročiu zriadenia Holubyho chaty. V tejto súvislosti hľadáme akékoľvek materiály, či už písomné, alebo v podobe fotografií, týkajúce sa známej chaty na Veľkej Javorine. Budeme radi, ak nám ľudia, ktorí takéto materiály vlastní, ich zapožičajú, alebo predajú. Takýmto spôsobom môžu obohatiť na jún pripravovanú výstavu k deväťdesiatinám Holubyho chaty.

Miro Martinček, chatár na Holubyho chate (kontakt:0903 705 931).

EMÓCIE DALA NA PAPIER A - VYHRALA



Hriňovské divadlo si okrem titulu *Laureáta* o d n i e s l o i ocenenie za najlepšiu ženskú hereckú výkon.

Maja Zdurina Fabriková sa jeho posilou stala v roku 2009. 37-ročná učiteľka Základnej školy v Hriňovej,

kde učí slovenský jazyk a výtvarnú výchovu (vyštudovala slovenčinu a etiku), mala vždy blízko k umeniu, k umeleckému svetu.

Pod hru, s ktorou Hriňovské divadlo zvíťazilo, sa podpísala autorsky, režijne i scénou. Zaujímalo nás, ako jej momodráma vznikla, ako sa rodilo jej „dieťa“ zvané *Metamorfózy ženy*.

- Mala som zložitú osobnú životnú obdobie, potrebovala som dostať von všetky svoje emócie. Keďže sme v tom čase v divadle nerobili žiadnu novú hru, rozmýšľala som, akoby som preniesla tieto svoje pocity do hry. Do rúk sa mi dostala akási monodráma, tak som si povedala, že skúsím aj ja spraviť niečo podobné. Začala som zbierať príbehy svojich kamarátok a kamarátov a dala som ich do jedného celku, aby to malo istú nadväznosť, aby to vyzeralo ako príbeh jednej ženy. Premiéra monodrámy bola takmer pred rokom v Hriňovej. Teraz v apríli sme boli s ňou na regionálnej divadelnej súťaži a postúpili sme do krajského kola. *Metamorfózy ženy* sú tiež vo výbere tohtoročnej celoštátnej súťažnej prehliadky Palárikova Raková a takisto sme s nimi boli u vás, kde sme s nimi na divadelných doskách „vybojovali“ absolútne víťazstvo na celonárodnej prehliadke, čo nás, i mňa osobne, veľmi teší. Som veľmi šťastná.-

Čakali ste v kútiku duše takýto triumf?

- Každý dúfa, že nejaké ocenenie príde, ale išla som do Nového Mesta nad Váhom s vedomím, že na Festivale A. Jurkovičovej budú

veľmi silné súbory, a teda že i šanca na úspech je zanedbateľná. -

Hriňovské divadlo už bolo na našej 15. prehliadke, vtedy nezískalo nič a teraz, po dvoch rokoch – absolútne víťazstvo. Riadny skok...

- Veľmi nás to teší, máme z toho veľkú radosť. Myslím, že sme sa kvalitatívne posunuli aj vďaka spolupráci s režisérom Borisom Kováčom i našou vnútornou motiváciou neustále zlepšovať svoju „divadelnú prácu“.-

A aké plány má do budúcnosti na XVII. ročníku FAJ najúspešnejšia herečka a najúspešnejšie divadlo?

- Dúfam, že moje dcéry, 11-ročná Svetlanka a 7-ročná Margarétka, budú zdravé a my s manželom, ktorý mi fandí, takisto; že sa budem môcť naďalej venovať písaniu divadelných hier a hraniu na javisku, vďaka čomu sa Hriňovské divadlo i ja osobne možno čoskoro objavíme na vašom festivale a budeme môcť opäť nasávať z jeho úžasnej atmosféry bez ohľadu na verdikt odbornej poroty.

Najbližšie plány Hriňovského divadla súvisia i s jeho ďalším úspechom - aktuálne druhá autorská hra - rozprávka nielen pre deti *Nebo a iné ulice* od Janky Sekerešovej postúpila do celoštátnej súťaže a prehliadky ochotníckeho divadla dospelých hrájúcich pre deti **DIVADLO A DETI**.

To všetko sú chvíľky, kvôli ktorým hráme divadlo, obnažujeme svoje duše, prijímame verejnú samotu na javisku, ale niekedy i zanedbávame svoje rodiny.-

DEŇ MATIEK

Z príležitosti Dňa matiek Spojená škola sv. Jozefa pozdraví a vzdá hold darkyniam a nositeľkám života kultúrnym programom 11. mája o 15,00 h v sále MsKS.

**VYŠÍVATE KROJE NA BÁBIKY?
PRIHLÁSTE SA NA
STRETNUTIE BÁBIKÁRIEK SK
5. – 7. JÚNA V PIEŠŤANOCH.
KONTAKT: 033/7729390
ALEBO 0904 363972**

INZERCIA

UŽ NIKDY VIAC!



„Vlaky išli aj z Nového Mesta nad Váhom a v tých vlakoch išli okrem iných aj moji starí rodičia,

ktorých som nikdy nepoznal. Všetkých mojich spolužiakov odvádzali do 1. triedy starí rodičia, len mňa – mamička... Rýchlo som pochopil, prečo.“ Emóciám sa neubránil riaditeľ Slovenského národného múzea – Múzea židovskej kultúry prof. P. Mešťan pri uvádzaní učebnej pomôcky do škôl, publikácie Riešenie židovskej otázky na Slovensku v rokoch 1938 – 1945, ktorej je spoluautorom.

Absolvent gymnázia, kde pred 50 rokmi maturoval (4. júna 1964), nie náhodou si zvolil pre prezentáciu tejto publikácie svoju Alma Mater.

Novomestské gymnázium vzniklo pred 95 rokmi vďaka židovskej komunite, ktorá v našom meste v hojnom počte žila a zveľaďovala ho. Pre jeho súčasných študentov je - povedané slovami M. R. Štefánika, ktorého meno škola nesie, - chrámom človečenstva a ľudskosti, kde sú vychovávaní k láske a úcte k ľuďom, k tomu, aby im boli cudzie slová nenávisť, hanobenie rasy či inej farby pleti.

Na slová riaditeľky najstaršej strednej školy v meste M. Vitáskovej nadviazal ďalší zo spoluautorov publikácie M. Korčok, predseda Občianskeho združenia EDAH. Zdôraznil, že hoci sa o holokauste napísalo veľa, išlo väčšinou o vedecké knihy. Text novej publikácie nie je len historický, ale každú kapitolu dopĺňajú výpovede tých, ktorí nacistické zverstvára prežili.

- To, že túto učebnú pomôcku dnes uvádzame do života, patrí vďaka rezortu školstva a osobitne jeho ministrovi, zduploval slová riaditeľa Múzea židovskej kultúry jeho zástupca M. Korčok.

Na slávnostnej udalosti osobne prítomný minister školstva, vedy, výskumu a športu D. Čaplovič vo svojom príhovore ocenil význam promovanej publikácie, ale i školy, ktorá dala Slovensku, a nielen jemu, významné osobnos-

ti spoločensko – kultúrneho a verejného života.

Gymnázium, ktoré si tento rok pripomína i 90 rokov od ukončenia realizácie novej budovy, navštívili i v minulosti významní spoločensko – kultúrni a politickí dejatelia. Napr. slávnosti zo 7. septembra 1924 sa zúčastnil minister medzivojnovej vlády, novomestský rodák Ivan Markovič. Na svojej pôde škola o. i. privítala Vl. Hurbana, syna S. H. Vajanského, ministra školstva I. Déreera, ktorý mal blízky vzťah k tomuto regiónu. V r 1933 navštívil GMRŠ diplomat Š. Osuský, v 47-om povereník školstva L. Novomeský...

Podľa slov D. Čaploviča GMRŠ je dôkazom medzigeneračného súvrstvenia, čo potrebuje každá škola pre uchovávanie si istého génia loci a tradície.

Na tradíciu kvality, efektívnosti a úspešnosti škola nadväzuje aj v súčasnom období. Podľa hodnotenia patrí k jedným z najlepších stredných škôl na Slovensku. Navyše je tu i bilingválne gymnázium so španielčinou; jazykom P. Picasa, presláveného svojou Holubicou mieru, ktorou protestoval proti vojnovému besneniu a akémukoľvek násiliu a zverstvára. Takým, akým bol holokaust.

- Chceme, - prihovoriť sa na záver k študentom prof. P. Mešťan v súvislosti s prezentovanou učebnou pomôckou, - aby z tohto vzišlo, že už nikdy vy, ani vaše deti, ani deti vašich detí nebudete vrahmi, že už nikdy vy, vaše deti, ani deti vašich detí nebudete pasívnymi pozorovateľmi toho, ak sa niečo deje, ak človek robí niečo proti človeku.

Ak s týmto poslanstvom odíde táto kniha do života, splnili sme všetci svoju úlohu, ktorú sme si dali.-

Účastníkmi tejto významnej udalosti 7. apríla v GMRŠ boli okrem ministra školstva, vedy, výskumu a športu D. Čaploviča aj predseda TSK J. Baška, poslanec NR SR a poslanec TSK Dušan Bublavý, podpredseda TSK a primátor Nového Mesta nad Váhom J. Trstenský.

Publikáciu s finančnou podporou MŠVVaŠ SR a Finančným mechanizmom EHP 2009 – 2014 vydalo Občianske združenie EDAH v spolupráci so Slovenským národným múzeom – Múzeom židovskej kultúry v Bratislave. Autormi knihy sú P. Mešťan, M. Korčok, V. Plesníková a A. Kičková. Kniha bude slúžiť učiteľom ako doplnkový učebný text pre vyučovanie holokaustu na hodinách dejepisu pre žiakov 2. stupňa ZŠ, SOŠ a gymnázií.

MAJSTROVSTVO MATERSTVA

Jedni moji známi, ktorí sa len nedávno stali hrdými rodičmi, sa prechádzali po Novomestskom jarmoku. Užívali si chvíľu voľna i jarmočnú atmosféru. Cestu domov si skrátili uličkou popri kostole. Všimla som si, že dobrá nálada ich akosi opúšťa, úsmev na tvári zamŕza. „Čo sa deje?“, pýtam sa. Mlčia a obzerajú sa okolo seba. Dvojice, odhadujem vo veku 12 -15 rokov, pospietané ako liany, prezentujú okoloidúcim svoju „lásku“. Tí, ktorí na dnes nenašli svoj pár, v rukách zvierajú rozličné fľaše a cez clonu cigaretového dymu skepticky nazerajú na svet...Moji známi sa zdesene pozerú na seba a vravia: „Sľúbme si, že naše deti NIKDY nepustíme von...“ Vtedy ako mladá, slobodná a bezdetná, schuti som sa zasmiala na ich neuskutočiteľnom predsavzatí. Ale smiech ma veru rýchlo prešiel! O niekoľko rokov neskôr, keď som v náručí držala malé bezbranné stvorenie v perinke, odhodlane som manželovi oznámila, že odmietam opustiť náš byt, pretože tam vonku na naše bábätko isto číha veľké nebezpečenstvo...Prirodzene, ide o rovnako nereálnu požiadavku, akú pred rokmi vyslovili moji známi. Trúfam si však tvrdiť, že celkom vystihuje pocity väčšiny matiek.

Strach. Úzkosť. Obavy. Od začiatku tehotenstva po pôrod? Tak som si naivne myslela. Keď sa dieťa narodí v poriadku, keď všetko dobre dopadne, opäť budem bezstarostná a pokojná. Skúsenejší mi síce spomínali niečo o nikdy nekončiacom strachu o dieťa, ale pravdupovediac, netušila som, o čom je reč. Teraz už

viem. Začína to celkom nenápadne, ešte počas tehotenstva. Nepijete kávu, alkohol, pretože škodia bábätku. Prestávate športovať, lebo by ste sa mohli zraniť a ublížiť dieťaťu. Pred každou kontrolou u lekára prežívate pocity oveľa horšie ako pred najťažšou skúškou v škole. Vetu – len aby bolo zdravé – si ako zaklínadlo v duchu opakujete tisíckrát za deň... Keď sa dieťa narodí, neustále kontrolujete, či dýcha. S nedôverou hľadíte na ľudí skláňajúcich sa nad kočík, pretože v nich vidíte zdroj rozličných baktérií. Bojíte sa ho čo i len na moment zveriť niekomu inému, odmietať pomoc, až pokým vás k tomu okolnosti nedonúti...

Strach o dieťa je neoddeliteľnou súčasťou materstva. Prichádza spolu s materinskou láskou, pocitom zodpovednosti a schopnosťou vzdať sa seba samého a obetovať sa pre nového človeka. Rastie spolu s dieťaťom. Jednou z najťažších úloh matky je naučiť sa tento strach skrývať, aby nezväzoval dieťa na ceste za vlastným životom. Dovoľiť dieťaťu lietat' i padnúť, prijať následky svojich rozhodnutí, ale zároveň poskytnúť bezpečnú náruč bez výčítiek, znamená ovládať majstrovstvo materstva. Na začiatku dlhej, náročnej, ale zmysluplnej cesty za titulom dobrá matka je dôležité rozhodnutie urobiť všetko pre to, aby materinská láska nedusila, ale dávala priestor pre rast ľudskej bytosti. Úspech sa ukáže po rokoch, možno nikdy. Nechať deti rásť, dozrieť a v pravú chvíľu nechať odísť – áno, to je skutočné majstrovstvo materstva!

PaedDr. Monika Kocifajová

OSOBNOSTI MÁJA

Tomáš CABAN (15.3.1888 - 2.5.1944) - kňaz, verejný činiteľ. Narodil sa v Detvianskej Huti. Zomrel v Bratislave. Nové Mesto nad Váhom: pôsobenie – 70. výročie úmrtia;



Štefan SCHWARZ (18.5.1914 - 26.12.1996) - matematik, vysokoškolský pedagóg. Zomrel v Bratislave. Nové Mesto nad Váhom : rodák – 100. výročie narodenia;

Vladimír KRIŠLO (4.1.1942 - 20.5.1999) – lekár, pedagóg.

Predseda slovenskej hematologickej spoločnosti. Narodil sa v Hôrke nad Váhom. Nové Mesto nad Váhom: pôsobenie, úmrtie – 15. výročie úmrtia;

Jozef PANTOČEK (29.2.1804 - 20.5.1884) - kňaz, publicista. Narodil sa vo Voderadoch. Zomrel v Bratislave. Nové Mesto nad Váhom: pôsobenie - 130. výročie úmrtia;

Oľga HRABOVSKÁ (24.5.1939) - pedagogička, regionálna historička. Narodila sa v Lubine. Nové Mesto nad Váhom: pôsobenie - 75. výročie narodenia.



SV. FLORIÁN POZÝVA I UPOZORŇUJE



Pri príležitosti sviatku sv. Floriána, patróna hasičov, Hasičská stanica v Novom Meste nad Váhom organizuje pre verejnosť **Deň otvorených dverí**.

Sviatok sv. Floriána si oficiálne pripomíname 4. mája. Keďže tento dátum v tomto roku pripadne na nedeľu, Okresné riaditeľstvo HaZZ v Novom Meste nad Váhom (OR HaZZ) do svojich priestorov na Ul. odborárskej 12 pozýva všetkých záujemcov na prehliadku hasičskej stanice a jej technického vybavenia hneď v ďalší deň **5. mája od 8,30 h**.

Sviatok - nesviatok, aby oheň počas roka nenarobil nedežierne škody, *riaditeľ OR HaZZ v Novom Meste n. V.* **Ing. Karol Prno** upozorňuje občanov, najmä záhradkárov, ktorí neraz ignorujú zákaz vypaľovania tráv, na nebezpečenstvo hroziace z manipulácie s otvoreným ohňom.

- Každoročne v tomto období pri prácach v záhradách, na poliach, ale aj pri turistike a jej aktivitách vzniká veľa požiarov tým, že ľudia vypaľujú suché trávnaté porasty, spaľujú organické horľavé látky v blízkosti lesných pozemkov, zakladajú ohne a fajčia na miestach, kde sú horľavé látky. Preto je potrebné, aby dodržiavali ustanovenia zákona č. 314/2001 Z.z. o ochrane pred požiarimi v znení neskorších predpisov (tzv. zákon o ochrane pred požiarimi). V jeho intenciách fyzická osoba - čiže občan - nesmie fajčiť, alebo používať otvorený

plameň na miestach so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku požiaru, vypaľovať porasty bylín, kríkov a stromov, zakladať oheň v priestoroch alebo na miestach, kde môže dôjsť k jeho rozšíreniu. Za porušenie týchto povinností možno občanovi uložiť pokutu až do výšky 331,9 €.-

A ešte jednu vec je potrebné podľa Ing. K. Prnu zdôrazniť:

- Podľa legislatívy o ochrane pred požiarimi je potrebné, aby občania každé spaľovanie (nie vypaľovanie) ohlásili ešte pred jeho začatím na príslušnú hasičskú stanicu podľa miesta spaľovania (HS Nové Mesto nad Váhom 032/771 2223, HS Myjava 034/621 2222). -

Majme preto na pamäti všetky opatrenia, ktorými zabezpečíme, že oheň sa z dobrého sluhu nepremení na zlého pána ohrozujúceho tak materiálne hodnoty, ako i zdravie a životy ľudí.



hľadá pre obsadenie pracovnej pozície na TPP

ŽERIAVNIK, PRACOVNÍK VO VÝROBE

Náplň práce:

- Obsluha žeriavu
- Obsluha VZV
- Obsluha ručného elektrického náradia

Požadujeme:

- Strojárske vzdelanie
- *Prax v požadovanej oblasti nie je podmienkou, zaškolíme*
- *Nástup ihneď*

Ponúkame:

- *Stabilné pracovné podmienky*
- *Motivujúce finančné ohodnotenie*
- *Možnosť odborného a kariérneho rastu*

V prípade Vášho záujmu žiadosti zasielajte na adresu: ŽELEZO HRANICE-SK s.r.o. Trenčianska 17, Nové Mesto n. Váh., 915 01 Zdenko Kováčik – konateľ zdenko@zelezo-hranice.cz

www.katkatours.sk

SPOMIENKA NA VYNÁLEZ

V mesiaci máj si pripomíname niekoľko dôležitých udalostí. Medzi najvýznamnejšie z nich nesporne patrí 10. výročie pričlenenia Slovenska k plnoprávnym členom Európskej únie. Desať rokov je dosť krátky časový úsek na to, aby sme objektívne dokázali zhodnotiť klady a zápory tohto pričlenenia. Ako pri každej historickej udalosti – nájdeme mnoho zástancov i oponentov.

Z májovej histórie preto vyberám iné dôležité výročie, a to výročie objavu, bez ktorého si dnes prakticky ani nevieme predstaviť život.

Pred 110 rokmi, presne 10. mája 1904, boli v USA patentované dva vynálezy slovenského vynálezcu Jozefa Murgaša: prístroj na bezdrôtové telegrafovanie a prístroj na bezdrôtový prenos ľudského hlasu prostredníctvom rádiových vln. Rádio, televízia, internet – pred viac ako sto rokmi nič z toho nebolo. Dnešná mladá generácia si ani nevie predstaviť, ako sa vtedy žilo.

Moja matka, narodená počas 2. svetovej vojny, spomína, že ako dieťa nevedela pochopiť, ako fungovalo veľké rádio u susedov. Ako malé deti obchádzali veľký drevený kus nábytku, ktorý „hovoriť“. Keď sa však z toho kusa nábytku ozvala hudba, bolo to ešte väčšie prekvapenie, nechápali, ako sa tam môže zmestiť toľko muzikantov.

Dnes považujeme za samozrejmosť rádiové vlny, televízny signál, možnosť mobilného telefonovania, možnosť mobilného internetového pripojenia, atď. Množstvo informácií prúdi k nám deň čo deň bezdrôtovo.

Ani si neuvedomujeme, ako sa napíňa dávne proroctvo biblického Daniela, že v poslednom čase „sa poznanie rozmnoží“ (Dan 12,4). Máme taký prístup k informáciám, o akom sa našim predkom ani nesnívalo. V minulosti boli zdrojom informácií predovšetkým školy a knižnice. Človek musel niekedy vynaložiť aj nemalé finančné prostriedky na to, aby sa dostal k tomu, čo túžil hlbšie preskúmať. Celé generácie žili v nevedomosti. Málokto vedel čítať a písať. Odovzdávanie informácií bolo na veľmi nízkej úrovni.

Život v 20. a 21. storočí sa veľmi zmenil aj vďaka rôznym spôsobom šírenia informácií. Tešíme sa z technického pokroku, sme hrdí na to,

čo vieme a dokážeme. Sme takmer dokonale poprepájaní a informovaní o tom, čo sa deje na celom svete. Položme si však otázky: Sme navzájom voči sebe lepší? Robí nás to množstvo informácií múdrejšími, rozumnejšími? Vedie nás to k pozitívnym zmenám v našom myslení a konaní?

Ako veriaci človek vidím, že sa stále viac a viac naplňajú proroctvá Písma. Okrem citovanej Danielovej predpovede o zvýšení našich vedomostí a informácií však Písmo predpovedá aj mravnú skazenosť, zhoršenie medziľudských vzťahov a vôbec, všetko to, čo vidíme okolo seba a čím nie sme nadšení. Sme svedkami toho, ako sa informácie dajú zneužiť. Cez médiá sa ovládajú masy, šíri sa propaganda. Už ani nedokážeme rozlíšiť, čo je pravda a čo je lož. Keby pán Murgaš vedel, ako bude zneužitie bezdrôtové spojenie, možno by sa do objavu ničoho takého nepúšťal...

Problém však nie je iba vo veciach či vo vynálezoch. Každý poznatok môžeme využiť na správny cieľ, ale ho môžeme aj zneužiť. Voľba závisí od srdca človeka. Písmo veľmi jasne odhaľuje túto pravdu: „Srdce človeka je klamlivé nad všetko a zradné je - kto sa v ňom vyzná?“ (Jer 17,9). Či chceme alebo nie, je to veľká pravda o nás. Dokážeme milovať, avšak dokážeme i veľmi nenávidieť. Dokážeme byť veľmi milí, príjemní, no vieme byť aj zlí a zákerní. A predsa sa nás Boh nevzdal. Neprestal nás milovať, hoci všetky jeho dobré dary dokážeme obrátiť jeden proti druhému, ba dokonca aj proti Nemu. Nevzdal sa nás. Stále nám dáva možnosť, aby sme sa v pokání k Nemu vrátili.

Keď som bol malý chlapec, chcel som byť vynálezcom. Bol som presvedčený, že je možné zostrojil napr. perpetuum mobile. Neskôr som však pochopil, že žiaden vynález ešte nezmenil človeka k lepšiemu. Srdce človeka dokáže meniť iba Boh. I mňa, tvrdého, sebeckého, On trpezlivo mení. Má so mnou stále veľa práce. A ja som rád, že môžem byť v Jeho škole a nie som odkázaný len sám na seba. Do tejto školy je pozvaný každý. Možno sa v nej začať učiť kedykoľvek a nikdy nie je neskoro.

Ľubomír Ďuračka, ev. farár

PRVÉ OPATROVATEĽSKÉ CENTRUM

V letných mesiacoch sa uskutoční otvorenie **Prvého detského opatrovateľského centra** s charakterom súkromného predškolského zariadenia s celodennou a polodennou starostlivosťou o deti vo veku od pol roka do piatich rokov.

Deťom ponúkame priestory rodinného domu špeciálne upravené tak, aby mali pocit istoty a bezpečia. Záhrada poskytuje dostatok

priestoru na hry. V malom kolektíve (max. 10 detí) poskytne kvalifikovaný personál služby, ktoré vytvoria deťom priestor pre ich individualitu, všestranný rozvoj, hru a oddych.

Vzdelávanie detí bude v súlade s platným Štátnym vzdelávacím programom ISCED 0.

Kontakt:

Mgr. Horváthová
mobil: 0915 797 568

FONTÁNA na Námestí slobody

- trafika
- zmenáreň
- drobné darčeky
- zlatníctvo
- bistro Me-Kong - ázijská kuchyňa
- terasa s ponukou ázijských špecialít
- bankomat

KNIHA NOVÉ MESTO NAD VÁHOM II. DIEL
UŽ V PREDAJI TU!!!

ME - TRADEX

Kľúčová služba

všetky autokľúče
zámky a kovania

Ul. 1. mája
a dom služieb



hľadá pre obsadenie pracovnej pozície na TPP

OBSLUHA PÁLIACEHO STROJA

Náplň práce:

- Obsluha páliaceho CNC centra PLAZMA
- Obsluha páliaceho CNC centra KYSLÍK - ACETYLÉN

Požadujeme:

- Strojárske vzdelanie
- Prax v požadovanej oblasti nie je podmienkou, zaškolíme
- Nástup ihneď

Ponúkame:

- Stabilné pracovné podmienky
- Motivujúce finančné ohodnotenie
- Možnosť odborného a kariérneho rastu

V prípade Vášho záujmu žiadosti zasielajte na adresu: ŽELEZO HRANICE-SK s.r.o.

*Trenčianska 17, Nové Mesto n. Váh., 915 01
Zdenko Kováčik – konateľ
zdenko@zelezo-hranice.cz*



Nová očná ambulancia

MUDr. Dugová Erika

Nemocnica Myjava

objednať termín na tel.:

0944/300 879

www.ocnaambulanciamyjava.sk



Pod's nami
na letný tábor detí v stanoch

plný dobrodružstva, hier, kamarátov...

v dňoch 2. - 9. augusta 2014

Pri platbe do 30. 5. je cena - 85 €

Miesto Hodruša - Hámre, Štiavnické vrchy
Tábor organizuje Klub K2 a Escape už ôsmy rok.

Viac info, prihláška na www.kcohen.sk/letnytabordeti
alebo na tel. č.: 0903 118 658.

VÝROČIE POSVIACKY KOSTOLA

V máji 1419 sa v Novom Meste nad Váhom udiala významná udalosť. Pred 595 rokmi vacovský biskup Štefan vysvätil gotický kostol.

V našom meste stál kostol už aj predtým. Išlo o románsku dvojvežovú baziliku zasvätenú Blahoslavenej Panne Márii, postavenú v časoch pôsobenia benediktínov v 1. pol. 13. storočia.

Keď v r. 1388 sedmohradský vojvoda Ctibor dostal kráľovskou donáciou hrad Beckov s Novým Mestom nad Váhom a ostatnými, k nemu prislúchajúcimi obcami, stavba bola vo veľmi zlom stave. Ctibor ju chcel najprv zrúcať a na jej mieste postaviť nový kostol. Tento zámer bol súčasťou Ctiborovho plánu založiť v Novom Meste nad Váhom augustiniánsku prepozitúru, čo sa mu v roku 1414 aj podarilo. Avšak v ten istý rok, ako vydal zakladajúcu listinu prepozitúry, zomrel.

Po príchode augustiniánov do Nového Mesta nad Váhom sa výstavby kostola ujal vojvodov syn - Ctibor II. z Beckova. Pôvodný plán svojho otca však zmenil. Nevybudoval novú sakrálnu stavbu, ale po rozsiahlych úpravách schátralú románsku baziliku prestaval na gotický kostol s jednou vežou. Hoci práce na kostole sa skončili až v roku 1423, o čom svedčí gotický nápis nad portálom kostola, posviacka chrámu sa uskutočnila už po dokončení hrubej stavby v roku 1419. O tejto udalosti sa nám zachoval písomný záznam. Je o listina, v ktorej vacovský biskup Štefan potvrdzuje, že posvätil dve sakrálné stavby, ktoré spravovali augustiniáni v Novom Meste nad Váhom, a to farský kostol v Novom Meste nad Váhom a filiálny kostol v Moravskom Lieskovom.

Podstatná časť listiny znie:

„My, Štefan, z Božej milosti vacovský biskup, sufragán ostrihomského kostola, všetkým... dávame na známosť, že v sobotu pred štvrtou nedeľou po Zmŕtvychvstaní bola postavená kaplnka v dedine Leskov (Moravské Lieskové), ktorá je filiou materského kostola v Novom Meste ... So súhlasom nášho kráľa, vždy vznešeného Žigmunda, nášho najjasnejšieho pána, naveky sme posvätili nielen farský kostol, ale aj kaplnku – filiú, ktorá patrí spomenutým pánom v Novom Meste a je vedená materským kostolom prostredníctvom tých Pánov Petra – prepošta a konventu. Ako naše svedectvo tejto



*udalosti sme pripevnili pečať. V roku Pána ho-
reuvedenom.“*

Listina síce uvádza dátum ukončenia stavby kaplnky v Moravskom Lieskovom, ale údaj, kedy bo posvätený kostol v Novom Meste nad Váhom, neupresňuje. Ako vyplýva z iných listín viažucich sa k tejto udalosti, prítomnosť biskupa Štefana súvisí predovšetkým s vysviacou gotického farského kostola v Novom Meste nad Váhom. Podľa toho sa slávnosť posviacky kostola v našom meste uskutočnila buď v sobotu pred štvrtou nedeľou po Veľkej noci, alebo, čo je pravdepodobnejšie, priamo v nedeľu, ktorá v roku 1419 pripadla na 14. mája (Dr. J. Gábriš v Dejinách Prepozitúry Panny Márie v Novom Meste nad Váhom za deň posviacky uvádza sobotu).

V tomto roku si teda pripomíname 595. výročie od udalosti, ktorá je významná nielen pre novomestskú farnosť, ale aj pre históriu nášho mesta.

Dôležitosť a význam kostola Novomešťaania už v minulosti zdôraznili aj tým, že ho spolu s patrónkou mesta - Madonou - zobrazili v erbe Nového Mesta nad Váhom.

PhDr. Jozef Karlík,
vedúci Podjavorinského múzea

DRUŽOBNÉ STRETNUTIE FOLKLORISTOV

V dňoch **23. - 25. mája** sa uskutoční **priateľské stretnutie DFS ČAKANKA** s českým detským folklórnym súborom **MALENÍČEK z Lipníka nad Bečvou**. Jeho súčasťou okrem vzájomného spoznávania sa, ako i okolia budú športové hry, opekačka i „gulášparty“. Chýbať, samozrejme, nebudú viaceré vystúpenia, pre verejnosť predbežne naplánované na **24. mája**.



PROGRAMY MsKS

máj 2014

VÝSTAVA

VODNÉ HLADINY - HLADINY DUŠE

Do 30. mája vo výstavnej sieni MsKS je sprístupnená výstava: **VODNÉ HLADINY – HLADINY DUŠE**, kde tému voda prezentujú: *M. Ficová Lacová, J. Hlavenková Prekopová, L. Horňáková Černayová, J. Hýbalová Ovšáková, P. Pádivá, J. Piačková, M. Rázusová Nociarová, I. Žirková a návratistky J. Dicová - Ondrejková, M. Pavlechová a Z. Malcová.*

XVII. KONCERT MKO

3. mája o 18,00 h vo výstavnej sieni MsKS sa uskutoční v poradí už 17. samostatný koncert Malého komorného orchestra - MKO, na ktorom odznejú skladby **J. Johowa, J. S. Bacha, J. Haydna, F. Glucka a i.** Vstupné je ľubovoľné.

KONCERT MANŽELOV HAVLOVCOV

5. mája o 18,00 h vo výstavnej sieni MsKS sa uskutoční koncert manželov **Ireny a Vojtecha Havlovcov**. Na koncerte, ktorý organizujú MsKS a *Spoločnosť Joga v dennom živote*, pobočka Nové Mesto n. V., odznejú vlastné skladby pražských umelcov pre klavír, violončelo, violy da gamba a spev.

VEČERNÝ KONCERT

GITAROVÉ FÓRUM MLADÝCH TALENTOV

12. mája o 18,00 h vo výstavnej sieni MsKS sa koná posledný koncert jarného abonentného cyklu v obsadení: *K. Samuelčík* - gitara, gitarové duo: *D. Jókaiová - D. Hnat, U. Ulmann* - sprievodné slovo a umelecký prednes. Na koncerte odohrajú skladby *F. Sora, A. Solera, F. Schuberta, J.S. Bacha a ďalších.*

DIVADIELKO GALÉRIA

VETROPLACH GAŠPARKO

18. mája o 15,00 a 16,00 h sa v Divadielku galéria uskutoční premiéra bábkovej rozprávky **Vetroplach Gašparko** v naštudovaní bábkového súboru *Divadielka galéria.*

PÁLENICA BORISA FILANA

VZÁJOMNOSŤ JE DÔLEŽITEJŠIA AKO ÚSPECH

20. mája o 19,00 h do Mestského kultúrneho strediska v Novom Meste nad Váhom zavíta **Boris Filan** so svojimi zážitkami z ciest po svete, spomienkami na mladosť a zábavnými príbehmi svojej rodiny.

V 90 - minútovom programe porozpráva to najlepšie z Tam - Tamov, Bratislavských krutostí aj z Rozhovoru majstra s hlúpym žiakom. Naživo to, čo ste v Pálenici počuli, ale aj to, čo sa v rozhlase povedať nedalo.

Hostom programu je **Oliver Filan**. Otec a syn, ktorí spolu cestovali po Amerike, Rusku, Austrálii, Maroku a každý zvlášť po Južnej Kórei.

Pálenica Borisa Filana: Vzájomnosť je dôležitejšia ako úspech. Vzrušenie s pohodou, skúsenosť a humor. UVIDÍTE UŠAMI!

DUO JAMAHA

22. mája o 18,00 h sa v MsKS uskutoční hudobno - zábavný program, na ktorom vystúpia **DUO JAMAHA** s rozprávačkou *Ozefou Omáčkech*. Piesne hudobnej skupiny sú pre všetky vekové generácie. Repertoár tvoria nielen ľudové a tanečné piesne, ale aj domáce, zahraničné hity či moderné remixy. Vstupné 6 €.

PRÁVNÁ PORADŇA

Mestský úrad v Novom Meste nad Váhom v spolupráci s advokátskou kanceláriou *JUDr. A. Ručkayovej sídliacej* na Ul. Inoveckej 8 pokračuje v projekte Bezplatnej právnej poradne.

Najbližšie termíny stretnutia s advokátom sú **15. a 29. mája o 17,00 h.**

V mestskom kultúrnom stredisku na 1. poschodí vám advokát poradí v oblasti trestného, pracovného a občianskeho práva.

Poradenstvo nezahŕňa spisovanie podaní či zastupovanie klienta pred súdom. Keďže ide o bezplatné poradenstvo, jeho služby sú určené osamelým matkám s deťmi, nezamestnaným, sociálne znevýhodneným občanom a dôchodcom.

KLUBY V MÁJI

Každý pondelok od 8,00 do 13,30 h

Únia nevidiacich a slabozrakých SR

Druhý utorok v mesiaci

13. 5. od 12,30 - 16,30 h

Klub altern. medicíny - p. J. Dedík

Streda 7. 5. o 17,00 h - Výbor MO MS

14. 5. o 14,00 h - Klub chorých na sklerózu multiplex

Štvrtok od 18,00 h - Klub filatelistov

Každý párný štvrtok od 16,00 h - A klub

KURZY V MÁJI

Pondelok	15,45 h do 18,00 h klavír
	16,15 a 18,00 h joga
	18,30 h cvičenie pre ženy - spoločenský dom
Utorok	15,45 h - 18,00 h klavír
Streda	18,15 h joga
	18,30 h cvičenie pre ženy - spoločenský dom
Štvrtok	15,45 - 18,00 h klavír
	16,15 h a 18,00 h joga
Piatok	15,00 h - 17,30 h klavír

VÝSLEDKY FESTIVALU A. JURKOVIČOVEJ

Titul *LAUREÁT Festivalu A. Jurkovičovej* pre rok 2014 získalo *Hriňovské divadlo z Hriňovej* za inscenáciu hry *Metamorfózy ženy*, pod ktorú sa autorsky podpísala zároveň aj hlavná predstaviteľka *Maja Zdurna Fabriková*.

Ocenenie za *najlepší ženský herecký výkon* si odniesla *Maja Zdurna Fabriková* za postavu *Ženy* v inscenácii *Metamorfózy ženy* z *Hriňovského divadla*.

Ocenenie za *najlepší návrh scény* udelili *Miroslavovi Benkovi* za scénu v inscenácii *Krčma* na hlavnej hradskej v podaní *Slovenského divadla „VHV“ Stará Pazova, Srbsko*.

Ocenenie za *talentovaný a pozoruhodný ženský herecký výkon* porota udelila *Dáši Reisingerovej* za stvárnenie postavy *Dáši* v inscenácii hry *Kataríny Herákovej: Ellen* v podaní *Divadla na zastávke z Bratislavy*.

Ocenenie za *talentovaný a pozoruhodný mužský herecký výkon* získali: *Vladimír Vereš* za postavu *Fed'a* a *Ján Šarkézy* za postavu *Tichona Jevstignejeva* v hre *Krčma* na hlavnej hradskej v podaní *Slovenského divadla „VHV“ Stará Pazova, Srbsko*.

Ocenenie za *hudobnú zložku* v *Lýsistráte* -

Vzbure žien dostali *Viera Šusteková* a *Peter Kavický*.

Ocenenie za *vynikajúcu súhrnu ženskej časti* v *Aristofanovej antickej komédii: Lýsistrata* – *Vzbura žien* udelili umeleckému súboru *Záhoráckeho divadla zo Senice*.

Pamätný list MS a ceny zástupkyne primátora mesta PhDr. K. Hejbalovej a NOC v Bratislave za šírenie slovenskej kultúry v zahraničí udelili *DS KUS Zvolen v Kulpíne, Srbsko* za uvedenie inscenácie hry *I. Holuba: Pohreb*. *DS* dostal aj *Medailu MS* ako ocenenie za progresívny vývin súboru.

Pamätný list MS a ceny: MO MS v Novom Meste nad Váhom a NOC v Bratislave za šírenie slovenskej kultúry v zahraničí získalo *Slovenské divadlo „VHV“ v Starej Pazove, Srbsko* za uvedenie inscenácie hry *Krčma* na hlavnej hradskej, ktorú podľa predlohy *A. P. Čechova* upravil *Miroslav Benka*.

Pamätný list MS a ceny: MO MS v Novom Meste nad Váhom a NOC v Bratislave za šírenie slovenskej kultúry v zahraničí získalo *OD KIS Kysáč zo Srbska* za uvedenie inscenácie hry *B. Čemana a S. Gaškovej: Kľetka*.

sobota 3., nedeľa 4. o 15:00 h
CILILING A PIRÁTSKA VÍLA (repríza)
 O víle Zarin a čarovnom modrom prášku.
 USA, **rodinný animovaný dobrodružný**, 78 min.,
 slovenský dabing, MP, vstupné: 3,50 €

sobota 3. o 17:00 h
BABOVĚSKÝ 2 (repríza) LEN 1x !!!
 Pokračovanie ľudovej komédie Zdeňka Trošku.
 ČR, **komédia**, 120 min.,
 česká verzia, MP 12+, vstupné: 3 €

sobota 3. o 19:00 h, nedeľa 4. o 17:00 h
LIEČITEĽ
 O veľkolepej púti z temnot až k svetlu poznania.
 Nem., **historický dobrodružný**, 150 min.,
 české titulky, MP 12+, vstupné: 4 €

sobota 3. o 21:30 h, nedeľa 4. o 19:30 h
PREŽIJÚ LEN MILENCI
 Kvalitný a seriózny horor od režiséra Jima Jarmusha.
 Nem., USA, **dráma, horor**, 123 min.,
 české titulky, MP 15+, vstupné: 4 €

streda 7. o 19:00 h
SACRO GRA
 Dialnica Grande Raccordo Anulare Žije vlastným životom
 Tal., **dokument**, 93 min.,
 české titulky, MP 12+, vstupné: 3,50 €, FK 2,50 €

sobota 10. o 15:00 h
BELLA A SEBASTIAN
 Krásny príbeh malého chlapca Sebastiána a jeho psa.
 Franc., **rodinný dobrodružný**, 95 min.,
 český dabing, MP, vstupné: 4 €

sobota 10. o 16:45 h, nedeľa 11. o 17:00 h
AMAZING SPIDER-MAN 2
 Parker alias Spider-Mana v ďalšom napínavom príbehu.
 USA, **akčný fantasy**, 142 min.,
 český dabing, MP 12+ vstupné: 4 €

sobota 10. o 19:00 h, nedeľa 11. o 19:15 h
DIVERGENCIA
 Zabudnite na Twilight! Film podľa svetového bestselleru.
 USA, **akčný fantasy romantický**, 139 min.,
 české titulky, MP 12+ vstupné: 4 €

sobota 10. o 21:20 h
ZAKÁZANÁ ZÓNA LEN 1x !!!
 Tajný agent (Paul Walker) sa snaží nájsť zbrane
 hromadného ničenia ukradnuté z getta Brick Mansion.
 Franc., Kanada, **akčná dráma**, 100 min.,
 české titulky, MP 15+ vstupné: 4 €

streda 14. o 19:00 h
CUDZÍ OBED
 Vtipná a pozitívne ladená romanca z dnešného Bombaja.
 India, Franc., Nem., **dráma, romanca**, 104 min.,
 české titulky, MP 12+ vstupné: 3 €, FK 2 €

sobota 17. o 15:00 h
BELLA A SEBASTIAN (repríza z 10. mája!)
 Franc., **rodinný dobrodružný**, 95 min.,
 český dabing, MP, vstupné: 4 €

sobota 17., nedeľa 18. o 17:00 h
JEDNA ZA VŠETKY
 Carly sa náhodou dozvedá, že ju jej priateľ podvádza ...
 USA, **komédia**, 109 min.,
 slovenské titulky, MP 15+ vstupné: 4 €

sobota 17. o 19:00 h
STOROČNÝ STARČEK, KTORÝ VYLIEZOL Z OKNA A ZMIZOL
 Film podľa bestselleru J. Jonassona o šialenom životnom
 príbehu svojhlavého muža.
 Švédsko, **komédia**, 114 min.,
 české titulky, MP 12+ vstupné: 4 €, FK 3 €

sobota 17. o 21:00 h, nedeľa 18. o 19:00 h
GODZILLA
 Najznámejší monštrum sa postaví proti zlým príšerám
 ohrozujúcim samú existenciu ľudstva.
 USA, **akčný sci-fi**, 119 min.,
 slovenské titulky, MP 12+ vstupné: 4 €

streda 21. o 19:00 h
STOROČNÝ STARČEK, KTORÝ VYLIEZOL Z OKNA A ZMIZOL (repríza zo 17. mája)
 Švédsko, **komédia**, 114 min.,
 české titulky, MP 12+ vstupné: 4 €, FK 3 €

sobota 24., nedeľa 25. o 15:00 h
HURÁ DO PRAVEKU!
 Tri deti, stroj času a cesta do minulosti!
 USA, J. Kórea, **rodinná animovaná komédia**, 82 min.,
 český dabing, MP, vstupné: 4 €

sobota 24., nedeľa 25. o 17:00 h
X-MEN: BUDÚCA MINULOSŤ
 Kompletná zostava X-Menov bojuje vo vojne s vlastným
 druhom, s tými, čo prežili.
 USA, **akčný fantasy**, 120 min.,
 slovenské titulky, MP 12+ vstupné: 4 €

sobota 24. o 19:00 h
NYMFOMANKA 1 (repríza)
 1. časť štúdie ženskej sexuality podľa Larsa Von Triera
 Dán., **erotická dráma**, 110 min.,
 české titulky, MP 18+ vstupné: 3 €, FK 2 €

nedeľa 25. o 19:00 h
NYMFOMANKA 2 (repríza)
 2. časť štúdie ženskej sexuality podľa Larsa Von Triera
 Dán., **erotická dráma**, 120 min.,
 české titulky, MP 18+ vstupné: 3 €, FK 2 €

streda 28. o 19:00 h
TRABANTOM AŽ NA KONIEC SVETA
 Cestovatelia z troch krajín, dva Trabanty, poľský Fiat,
 Jawa 250, amazónsky prales, priesmyky Ánd, púšte ...
 ČR, **dokument**, 98 min.,
 česká verzia, MP 12+ vstupné: 3 €, FK 2 €

piatok 30. o 18:30 h !!!, sobota 31. o 15:00 h a 17:00 h,
 nedeľa 1. jún o 17:00 h
VLÁDKYŇA ZLA
 Ako zmieriť magický svet a svet ľudí?
 USA, **rodinná fantasy**, 98 min.,
 české titulky, MP, vstupné: 4 €

sobota 31. máj, nedeľa 1. jún o 19:00 h
SUSEDIA NA ODSTREL
 Boj o ulicu môže začať.
 USA, **komédia**, 96 min.,
 slovenské titulky, MP 15+ vstupné: 4 €

viac na www.kinopovazan.sk
 najdete nás aj na FB – KINO POVAŽAN
 aj na www.msks.sk

DIGITÁLNE 2D KINO SO ZVUKOM DOLBY SURROUND 7.1

Informácie v pokladni kina Považan: streda, sobota, nedeľa hodinu pred predstavením do 19.30 h.
 Predpredaj vstupeniek od prvého dňa v mesiaci. Telefonické objednávky neprijímame.

POZVÁNKA DO KINA

Zo širokej a pestrej májovej ponuky filmov vás upozorňujeme na štyri, ktoré sú inšpirované veľmi populárnymi knižnými predlohami.

LIEČITEĽ - sobota 3. a nedeľa 4. mája o 19,00 h:

Výpravný historický dobrodružný film nakrútený podľa celosvetového knižného bestselleru jedného z najúspešnejších a najpredávanejších amerických spisovateľov súčasnosti Noaha Gordona. Viacerí z vás môžu túto knihu poznať pod českým názvom Ranhojič.

Dychberúci príbeh odohrávajúci sa v stredovekom Anglicku a Perzii rozvíja tému hľadania a spoznávania ľudských možností, boja proti predsudkom a stretu rôznych kultúr – aj vďaka súčasnej téme je orientovaný na široké divácke spektrum.

BELLA A SEBASTIÁN - sobota 10. mája o 15,00 h a sobota 17. mája o 15,00 h:

Krásny príbeh malého chlapca Sebastiána a jeho psa Belly vyrozprávaný francúzskym spisovateľom a scenáristom Nicolasom Vanierom prichádza na veľké plátno ako rodinný dobrodružný film v nádherných kulisách savojských Álp. Autor sa inšpiroval časťou rovnomenného románu francúzskej spisovateľky Cecile Aubry. Mnohí z vás si takisto pamätajú na rovnomenný televízny seriál.

DIVERGENCIA - sobota 10. mája o 19,00 h a nedeľa 11. mája o 19,15 h:

Dobrodružný romantický fantasy film nakrútený podľa celosvetového knižného bestselleru je - podobne ako svojho času Twilight alebo Hry o život - ďalším očakávaným trhákom najmä pre tínedžerov.

Dej sa odohráva vo futuristickom Chicagu, kde žijú ľudia rozdelení do piatich frakcií - Harmónia hlási priateľskosť a mier, Otvorenosť - pravdovravnosť, Informovanosť - vedomosti, Neohrozenosť - odvahu, Sebazaprenie – obetavosť.

Hlavná hrdinka Beatrice si rovnako ako všetci 16-roční musí vybrať. Odíde zo svojej rodnej frakcie a zmieri sa s tým, že svoju rodinu už nikdy neuvidí? A funguje vôbec táto spoločnosť tak dokonale, ako to vyzerá?

Knižnú trilógiu Divergencia, Rezistencia a Experiment napísala mladá americká spisovateľka Veronica Roth a momentálne patrí medzi najpredávanejšie knihy v mnohých krajinách. Všetky tri diely už boli vydané aj na Slovensku.

STOROČNÝ STARČEK, KTORÝ VYLIEZOL Z OKNA A ZMIZOL - sobota 17. mája o 19,00 h a streda 21. mája o 19,00 h:

Výborná švédka komédia o šialenom životnom príbehu svojhlavého muža, ktorý v deviatich rokoch ukončil školskú dochádzku, nadobudol široké znalosti z oblasti výroby výbušnín, nikdy sa netikol, ale napriek nejako zapleteným udalostiam zároveň sa viac-čecene skamarátil s lídrami krajín ako nerálom Francúzskom Trumanom. Film podľa jeho bestselleru najdrahším švédskej kine-



SÚDNE RIEŠENIE OBCHODNO - PRÁVNÝCH SPOROV (II.)

Opravné prostriedky proti rozhodnutiam súdov

Riadnym opravným prostriedkom proti rozhodnutiu súdu je odvolanie. Začiatok plynutia lehoty na odvolanie sa viaže na moment doručenia rozhodnutia, teda smeruje voči neprávoplatnému rozhodnutiu. Mimoriadne opravné prostriedky smerujú proti už právoplatným rozhodnutiam, takými sú: obnova konania, dovolanie a mimoriadne dovolanie.

Mimosúdne riešenie obchodno-právnych sporov (alternatívne riešenie sporov)

Oproti klasickému súdnemu konaniu má mimosúdne riešenie sporov množstvo výhod spočívajúcich v skrátaní, zjednodušení konania a zároveň prípadne aj v znížení nákladov.

1. Rozhodcovské konanie

Rozhodcovské konanie je upravené v zákone č. 244/2002 Z.z. o rozhodcovskom konaní v znení neskorších predpisov. Podľa tohto zákona možno riešiť majetkové spory vzniknuté z tuzemských alebo z medzinárodných obchodnoprávných a občianskoprávných vzťahov, ak sa miesto rozhodcovského konania nachádza v Slovenskej republike. V rozhodcovskom konaní sa rozhodujú len spory, ktoré účastníci konania pred súdom môžu podľa Občianskeho súdneho poriadku skončiť súdnym zmierom (ak to pripúšťa povaha veci). V rozhodcovskom konaní nemožno rozhodovať spory:

a) o vzniku, zmene alebo zániku vlastníckeho práva a iných vecných práv k nehnuteľnostiam, **b)** o osobnom stave, **c)** súvisiace s núteným výkonom rozhodnutí, **d)** ktoré vzniknú v priebehu konkurzného a vyrovnacieho konania.

Zoznam stálych rozhodcovských súdov vedie Ministerstvo spravodlivosti SR a je prístupný na: <http://www.justice.gov.sk/Stranky/Registre/Dalsie-uzitocne-zoznamy-a-registre/Rozhodcovske-sudy/Zoznam-rozhodcovskych-sudov.aspx> .

Rozhodcovská zmluva je dohoda medzi zmluvnými stranami o tom, že všetky alebo niektoré spory, ktoré medzi nimi vznikli, alebo vzniknú v určenom zmluvnom alebo v inom právnom vzťahu, sa rozhodnú v rozhodcovskom konaní. Rozhodcovská zmluva môže mať formu osobitnej zmluvy alebo formu rozhodcovskej dolož-

ky k zmluve. Rozhodcovská zmluva musí mať písomnú formu, inak je neplatná. Výsledkom rozhodcovského konania je rozhodcovské rozhodnutie, ktoré je vykonateľné a proti ktorému neexistuje opravný prostriedok v klasickom ponímaní. Súdna kontrola je zabezpečená možnosťou podania žaloby na zrušenie rozhodcovského rozsudku a návrhu na zastavenie výkonu rozhodnutia, avšak vytykať možno iba zásadné vady.

2. Mediácia

Mediácia ako metóda alternatívneho riešenia sporov je upravená v zákone č. 420/2004 Z.z. o mediácii a o doplnení niektorých zákonov, v znení neskorších predpisov. Ide o asistované vyjednávanie za aktívnej účasti strán. Mediáciu možno použiť na riešenie sporov vznikajúcich aj z obchodných záväzkových vzťahov. Zákon sa vzťahuje aj na cezhraničné obchodno-právne spory, ak ide o práva a povinnosti, s ktorými môžu strany nakladať.

Predpokladom riešenia sporu mediáciou je vzájomný konsenzus strán realizovaný prostredníctvom dohody o riešení sporu mediáciou. Dohoda o mediácii je písomná dohoda medzi osobami zúčastnenými na mediácii o tom, že všetky alebo niektoré spory, ktoré medzi nimi vznikli, alebo vzniknú v určenom zmluvnom alebo inom právnom vzťahu, sa pokúsia vyriešiť mediáciou. Dohoda, ktorá vznikla ako výsledok mediácie, má písomnú formu a je pre osoby zúčastnené na mediácii záväzná. Na základe dohody, ktorá vznikla ako výsledok mediácie, môže oprávnený podať návrh na súdny výkon rozhodnutia alebo návrh na vykonanie exekúcie, ak je táto dohoda spísaná vo forme notárskej zápisnice alebo schválená ako zmier pred súdom či rozhodcovským orgánom.

Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky vedie register mediátorov a mediačných centier. Tieto registre sú prístupné na:

<http://www.justice.gov.sk/Stranky/Registre/Zoznamy-vedene-MS-SR/MediatorZoznam.aspx>
<http://www.justice.gov.sk/Stranky/Registre/Zoznamy-vedene-MS-SR/MediaceCentrum-Zoznam.aspx>

JUDr. Adriana Ručkayová,
advokátka (www.akr.sk)

NAŠA NOVÁ ŠTUDOVŇA



Každý nápad sa začína stretnutím ľudí, ktorí majú chuť zmeniť niečo okolo seba a vyskúšať niečo nové a svojím spôsobom výnimočné. Ako obvykle sme sa stretli skupinka mladých ľudí na projektovom krúžku, ktorý prebieha na našej škole - Gymnázium M.R. Štefánika v Novom Meste nad Váhom. Debatovali sme o našej škole, aké aktivity by sme mohli podniknúť... Tu mi napadla jedna otázka a obratom som sa opýtala: „Čo by ste chceli najviac uskutočniť na škole?“ Započula som jednoznačnú odpoveď: „Chceme študovňu“. A tu, práve v tejto chvíli, sa zrodil nový nápad, na ktorom sa oplatilo ďalej pracovať a rozvíjať. Lenže nič nie je také jednoduché, ako sa na prvý pohľad zdá. Neľahkým orieškom bolo získať priestor, ale napokon nám pani riaditeľka uvoľnila menšiu triedu v suteréne školy. Táto miestnosť bola tmavá, stará a nepôsobila na človeka veľmi príjemne. Preto sme sa rozhodli priestor presvetliť a dodať mu jeho stratenú energiu. Lenže odkiaľ získame peniaze? Akoby nám osud prial, objavili sme na internete grantovú ponuku od Trenčianskej nadácie Nové nápady na Váhu 2013, tak prečo to neskúsiť? Trenčianska nadácia nám



projekt schválila a poskytla nám grant v hodnote 500 €. Keďže táto čiastka nepokrývala všetok materiál, ktorý sme sa rozhodli použiť, navštívili sme mestský úrad, od ktorého sme získali podporu 300 €, za ktorú takisto veľmi ďakujeme. Celková finančná pomoc predstavovala teda 800 €. Projekt sa realizoval vo februári a marci, pričom v marci prebehla samotná

realizácia projektu. Uskutočnila sa pod rukami šikovného 7-členného tímu pozostávajúceho zo šiestich študentiek a jedného pedagóga a pod vedením triednej profesorky. Touto cestou chceme konkrétne poďakovať: Kataríne Haviernikovej, Alici Jaškovej a Lenke Kratochvílovej, bez ktorých by tento projekt nevyšiel tak fantasticky a Mgr. Vladimírovi Kucekovi, ktorý taktiež priložil ruku k dielu. Spoločne sme zo staršieho priestoru malej, tmavej triedy vytvorili novú praktickú študovňu, ktorá je plná moderných trendov.

Na stenách sa nachádza strom z magnetickej farby, kde si študenti môžu nechávať odkazy pripnuté magnetkami, magnetická biela tabuľa, veľká mapa sveta, motivačné citáty a farebné poličky plné knižiek. Takže študent, ktorý má práve voľnú hodinu, čaká na autobus, chodí na projektový krúžok, alebo chce len zrelaxovať, môže využiť pohodlnú pohovku, alebo sa zvaliť do veľkých sedacích vakov, iní sa zase môžu učiť, pretože tu ostali aj nejaké stoly a stoličky, ktoré sme tiež povymieňali za modernejšie, alebo ich upravili. Dve steny sú marhuľovooranžové, druhé dve zase smotanové, čím tento priestor nadobudol úplne nový vzhľad. Dotiahli sme každý detail a pri realizácii sme získali množstvo skvelých zážitkov, hoci sme vždy pracovali až po škole, vo svojom voľnom čase.

Čo dodať na záver? Ako hlavnej iniciátorky projektu mi nedá nespomenúť, že i ostatní mladí ľudia sa môžu práve našim príbehom inšpirovať a pozitívne pretvárať svoje okolie.

Nie je to úžasné, že hoci ste mladý stredoškôla a máte len euro vo vrecku, môžete zmeniť niečo okolo seba, spraviť niečo pre ľudí a prispieť k rozvoju školy či mesta? ☺

Petra Zemaníková, študentka GMRŠ

POLÍCIA DEŤOM

Počuli ste tú správu? **30. mája** sa opäť chystá tradičná akcia **Polícia deťom**.

V priestoroch bývalých kasární na Ul. Bzinskej pripraví mesto spolu s Okresným riaditeľstvom PZ, Obvodným oddelením PZ v Novom Meste nad Váhom a ďalšími spoluorganizátormi *pre deti materských škôl a žiakov I. stupňa deň plný zábavy, radosti, ale i napätia, adrenalínu a sladkých odmien*. Majú sa teda na čo tešiť!

COMENIUS 2012 - 2014



Základná škola na Odborárskej ul. v Novom Meste nad Váhom už druhý rok realizuje multi-laterálny projekt *Zachráň zvieratá, zachráň svet!* v rámci Podprogramu Comenius Programu celoživotného vzdelávania. Podnet k jeho uskutočneniu dal riaditeľ školy PaedDr. Jaroslav Jeřábek, ktorý odporučil aj tému podporujúcu ochranu životného prostredia.

O projekte sme sa porozprávali s jeho školskou koordinátorkou Mgr. Danielou Luptákovou:

- Po zverejnení výzvy a množstve mravčej práce, keď bolo napr. potrebné na výdavky spojené s cestovaním získať grant z Európskej únie, sa začala medzinárodná spolupráca siedmich partnerských škôl.

Počas prvého roka sa postupne plnili etapové ciele projektu. V septembri 2012 každá krajina podala tri návrhy na logá projektu, na návšteve v Nemecku sa z námetov zvolilo to najvýstižnejšie. V októbri žiaci dostali vstupný dotazník skúmajúci ich postoje k ochrane zvierat. Vyhodnotenie prieskumu v medzinárodnom porovnaní bolo v januári 2013 v Nórsku. Marcová návšteva Poľska bola pre tých, ktorí aktívne používajú anglický jazyk a dokážu efektívne využívať moderné informačno-komunikačné technológie. Pred májovou cestou do Španielska boli žiaci motivovaní k vytvoreniu jednoduchej videorozprávky na tému Pes a kačica, ktorú neskôr spracovávali aj vo forme digitálnych komiksov. V júli v Turecku sa priebežne hodnotili dosiahnuté výsledky. Už v tejto fáze bolo možné konštatovať, že projekt prispel k skvalitňovaniu prezentačných zručností zainteresovaných žiakov i učiteľov.

Druhý rok sa začal októbrom návštevou Talianska, počas ktorej vznikol spoločný príbeh zo zážitkov so zvieratami. Ako konečný produkt

projektovej práce sa bude publikovať v knižnej i digitálnej podobe. Potom nastala príprava a spolupráca zamestnancov našej školy, ktorí s pomocou žiakov, ich rodičov, orgánov štátnej správy a miestnej samosprávy pripravovali stretnutie zahraničných účastníkov v marci na Slovensku.

Nastal deň D. Slovné privítanie hostí bolo v réžii riaditeľa školy, chlieb a soľ im podávali právi v ľudových krojoch v tematicky vyzdobených priestoroch školy, pričom najväčšiu pozornosť púťali žiakmi vytvorené trojrozmerné figúrky zvierat. Hudobno-tanečné vystúpenie striedalo hovorené slovo o kultúre, tradíciách a histórii školy, mesta i Slovenska. Nasledovalo zážitkové vyučovanie, počas ktorej učiteľský tím každej zahraničnej delegácie oboznamoval vopred určenú triedu prostredníctvom digitálnych technológií so svojou krajinou. Po krátkej prehliadke školy, ktorá svojím renovovaným exteriérom a modernizovaným interiérom spĺňa materiálno-technické požiadavky súčasných európskych škôl, si hostia pochutnali na Comenius torte. Zahraniční a niektorí slovenskí žiaci mali možnosť vyrobiť si z nepotrebných materiálov malé darčeky a živočíchov. Mohli si tiež prezrieť výstavu výtvarných prác o zvieratách.

Nezabudnuteľné bolo oficiálne prijatie zahraničných učiteľov vedením mesta na mestskom úrade. V príjemnej atmosfére sa hovorilo o prioritách projektu a skutočných hodnotách v oblasti inovácií vo výchove a vzdelávaní, ktoré takýto typ medzinárodnej spolupráce prináša. Na programe bola i návšteva rímskokatolíckeho kostola a Prepozitúry Panny Márie s výkladom vdp. dekana Mgr.Th. Ľ. Malého. Po slávnostnom obede v škole prišlo na rad vyhodnotenie a ocenenie medzinárodnej súťaže Svet zvierat očami detí. Jej cieľom bolo za každú školu vybrať najlepšiu fotografiu alebo obrázok zvieratka zhotovený ľubovoľnou výtvarnou technikou. Podvečer sa žiaci i učitelia v sále MsKS zúčastnili folklórneho vystúpenia DFS Čakanka, ktorý im pod vedením Mgr. A. Tobiášovej priblížil ľudové zvyky a tradície roka na Slovensku. Dospelí účastníci projektu navštívili aj zákulisie divadelnej sály, kde sa porozprávali s režisérom a vedúcim SDOS Š. Psoťným a vedúcou MDS PaedDr. M. Kubovicovou.

Tretí deň absolvovala delegácia výlet do Bojníc spojený s návštevou zámku a zoologickej záhrady. Potom si slovenskí i zahraniční študen-

ti pozreli v kine Považan sci-fi predstavenie Nevedomí. Učiteľov večer čakala v hoteli Perla na Zelenej vode tanečná zábava s hudbou z každej zo zúčastnených krajín. Ďalší deň mali žiaci možnosť prezrieť si výstavu živých zvierat a po ďalších činnostiach v škole absolvovali prehliadku hradu Beckov a bowlingové zápasy. Pre pozvaných učiteľov zaujímavá bola návšteva Národnej rady SR, kde v rozhovore o školstve v európskom kontexte zotrvali s poslancami NR SR Ing. J. Baškom, Mgr. D. Bublavým, Mgr. O. Nachtmannovou, PhD. a PaedDr. P. Gogom (obaja posledne menovaní

sú z Výboru NR SR pre vzdelávanie, vedu, mládež a šport). Nasledovala prehliadka Bratislavy s anglicky hovoriacim sprievodcom a nákupy suvenírov zo SR.

Ostatný deň sa v dopoludňajších hodinách učiteľia, žiaci a ich rodičia rozlúčili s milou návštevou, ktorej mohli v krátkosti ukázať život na Slovensku. Ďakujeme všetkým, ktorí v tímovej práci prispeli k tomu, aby sa zahraniční hostia u nás cítili ako doma. Najbližšia ďalšia návšteva sa bude konať v máji v tureckom Istanbule. -

Foto: Tomáš Dvoran, žiak IX.A triedy

VYTANCUJME DEŤOM Z UGANDY PITNÚ VODU!



UNICEF ako najväčšia celosvetová organizácia, zameraná predovšetkým na pomoc a podporu detí na celom svete, organizuje už 10. ročník *Týždňa modrého gombíka (TMG)*. Nové Mesto nad Váhom sa

i tento rok hrdo hlási k spoluorganizácii tejto verejnej zbierky.

Prebiehať bude po celom Slovensku **od 12. do 18. mája**. Rovnako ako minulý i tento rok sa výťažok zo zbierky použije na pomoc deťom žijúcim v Ugande. Konkrétne ide o zabezpečenie vodných a sanitačných programov, prostredníctvom ktorých je možné zaviesť pitnú vodu aj do najkρίzovejších oblastí Ugandy. Tým sa dostávame k hlavnému cieľu zbierky i aktivity UNICEFU, ktorým je zníženie kritickéj úmrtnosti detí.

Pomôcť sa dá hneď niekoľkými formami. Jednou z nich je ľubovoľný finančný príspevok do označenej a zapečatenej pokladničky UNICEF dobrovoľníka, ktorý darcovi na znak vďaky daruje modrý náramok, symbolizujúci podporu a pomoc. Na dobrovoľníkov môžete natrafiť v uliciach nášho mesta počas tretieho májového týždňa, ktorý sa ponese v znamení pomoci tým, ktorí to potrebujú. Tohtoročná zbierka, - keďže projekt TMG oslavuje svoje 10. výročie, - bude poňatá trochu netradične, o to zaujímavejšie: týždeň v znamení modrej obohatíme o spoločný tanec v afrických rytmoch. Týmto spôsobom chceme dostať projekt ešte viac do povedomia ľudí s veľkým srdcom a naplno roztancovať naše ulice, námestia a hlavne školy. Cieľom je nakrútenie spoločného videa, v ktorom si všetci spolu zatancujeme. Vítaní sú všetci bez

rozdielu veku: deti, študenti, učiteľia a profesori, rodičia či babky s dedkami.

Vítané video, a teda i zapojená škola, vyhrá mnoho cien i návštevu celebrit podporujúcich UNICEF a projekt TMG, ktorými sú *Jaro Bekr* a *Martin Pyco Rausch*.

TMG je skvelá príležitosť dokázať, že my, Novomešťania, sme talentovaní a nemyslíme len na seba. Dúfame, že sa nás stretne čo najviac a vytancujeme deťom z Ugandy pre nás takú samozrejmu, pre nich vzácnu pitnú vodu!

Koordinátorky projektu TMG

CELÁ V BIELOM

Nežná

Ako nevesta pred oltárom

Celá v bielom...

Stojí hrdá... tichá

Oddaná májovým cieľom

Zeme odkaz vníma

Celým telom:

Čakaj, kráska!

Dočkáš sa

Vtáčky, hľa, pískajú ti

Árie pohody

A kráťa čakanie

Na sladké plody

A potom... potom...

Už príde, čo má prísť

Červený sladký zisk

Bučľaté gul'ôčky

Sfarbia deťom líca, rúčky

Na uškách zavisnú...

Na ústočkách zvýsknu...

Zaskvú sa prelestne, rozsypané v piesni

Čerešničky, čerešničky, čerešne...

M. Chajmová

BLAHOŽELÁME

*V máji oslávia svoje životné jubileá
títo naši spoluobčania:*

94 rokov

Anežka Horčinová

93 rokov

Apolónia Hrabovská

92 rokov

Dionýz Chajma

91 rokov

Viliam Polák

Anastázia Lhotská

90 rokov

Ján Zettl

Emília Birkušová

85 rokov

Jozef Kluka

Jaroslav Pivoda

80 rokov

Margita Hatriková

Ľudovít Malík

Antónia Mihálová

Mária Trautenbergrová

Emília Vydarená

75 rokov

Michal Baluška

Fridrich Barbušin

Ján Grúlik

Eva Hrehorovská

Ing. Marian Hunčík

Anton Lehocký

Jozef Ondrášik

Sidónia Pastorková

Ján Slezák

Sidonia Stejskalová

Jozef Ševčík

Pavol Štefanec

Anna Valterová

70 rokov

Ján Bartek

Ján Duhár

Aurélia Heráková

František Krajčí

Elena Kubrická

Marie Kurpelová

Pavol Lesaj

Marie Mizerová

Tibor Pollák

Alena Rehorová

Anna Rosinová

Mária Slezáková

Ivan Šnábel

Milan Tomašovič

Oľga Tomišová

Ján Zámečník



UVÍTANIA A KRSTY V MARCI

Filip Štuller

Ema Geschwandtherová

Sofia Šimeková

Matúš Magál



Karolína Pavlíková

Juliana Pavlíková

Hana Gonosová

Vanesa Korontályová

Petra Varačková

Sofia Paliderová

SOBÁŠE V MARCI

Marek Čičmanský a Katarína Kotianová

Peter Hikel a Martina Gablovská



Ing. Eduard Baláž a Adriana Košťálová

Ivan Basaraba a Vladimíra Ondrejčíková

Ivan Malek a Renáta Seevaldová

ÚMRTIA V MARCI

Marta Bokorová

(1934)

Etela Bučková

(1932)

Ing. Otta Fehr

(1932)

Bohumír Hlatký

(1934)

Mária Hučková

(1929)

Anna Chrenková

(1923)

Mária Kopčanová

(1928)

Rudolf Krajíček

(1928)

Mária Kusendová

(1921)

Pavol Kutaj

(1950)

Jaroslav Kvasnica

(1955)

Vlasta Lendelová

(1940)

PhMr. Viera Machajdíková

(1926)

Dušan Malíček

(1963)

Anna Polešenská

(1925)

Ivana Potroková

(1971)

Ján Revay

(1945)

Štefan Staňo

(1937)

Pavol Tóth

(1972)

Ján Uhrík

(1943)

SPOMÍNAME



11. apríla uplynul rok, čo nás navždy opustila

naša mamička, babička a prababička

Brigita NEMŠÁKOVÁ.

Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

Deti s rodinami

Očiam si odišiel, v srdciach si zostal...

1. mája si pripomíname 3. výročie úmrtia

náшого drahého manžela, otca a dedka

Štefana KRIŽÁKA.

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomínajú manželka Anna, syn Štefan,
nevesta Zuzana, vnučky Zuzka a Ninka, syn Peter a dcéra Mária



16. mája uplynie päť rokov, čo nás navždy opustil
náš manžel a brat
Ladislav BIELIK.

Kto ste ho poznali, spomeňte si spolu s nami.
Manželka a sestra s rodinou



Čas plynie, ale spomienky zostávajú.
17. mája uplynie 10 rokov, čo nás navždy opustil náš otec a dedko
Martin MIZERÁK.
S láskou a úctou spomínajú deti s rodinami

18. mája uplynie 25 rokov od úmrtia našej tety
Eleny OČENÁŠOVEJ
a zároveň si spomíname na jej manžela, nášho nezabudnuteľného uja
Alexandra OČENÁŠA.

Kto ste ich poznali, venujte im spolu s nami tichú spomienku.
S úctou spomínajú neter Viera s rodinou a ostatná rodina



Smutno je bez Teba, chýbaš nám všetkým, už nič nie je také, ako bolo predtým.

19. mája si pripomenieme 10. výročie úmrtia nášho drahého
Štefana IVANU.

S úctou a láskou spomínajú manželka a deti s rodinami

Čas plynie...
20. mája si pripomenieme 20. výročie úmrtia
Lidky Em. JÍLKOVEJ, rod. Jamborovej.
Ak ste ju poznali, venujte jej, prosím, tichú spomienku.
Manžel



24. mája si pripomenieme 25. výročie úmrtia
nášho otca, dedka a pradedka
Pavla GURIŠA.

S úctou a láskou spomína celá rodina

• **ZAZNAMENALI**
SME. V Parku J. M. Hurbana vo veľkonočnom čase pribudli priestory na odkladanie a požičiavanie kníh. Veríme, že knižná búdka bude plniť svoj účel, že bude k sebe priťahovať čítania chtivých ľudí a nie vandalov.



DAJTE O SEBE VEDIEŤ!
DROBNÉ OZNAMY, BLAHOŽELANIA,
SPOMIENKY, RIADKOVÁ
A PLOŠNÁ INZERCIA.
INZERUJTE
V NOVOMESTSKOM SPRAVODAJCOVI
e-mail: redakcia@mksk.sk
tel.: 032/ 771 06 40, 771 27 70

PRI NÁVŠTEVE POOKREJÚ NA TELE I NA DUŠI



Rada klubu Zväzu vojakov SR v Novom Meste nad Váhom pamätá i na tých, ktorí sú dlhodobo chorí alebo nevládni, čo im bráni aktívne sa zapájať do činnosti klubu. Takýchto členov navštevuje a informuje ich o dianí v klube, zmenách a o všet-

kom, čo ich v spojitosti so životom v klube zaujíma. Okrem vlúdneho slova a noviniek prinášajú so sebou i malú pozornosť. Pri týchto stretnutiach zabudnú na svoju chorobu, pookrejú na tele i na duši, nasajú optimizmus do života a sú radi, že as-

poň na chvíľu sú medzi priateľmi, bývalými kolegami a kamarátmi, z čoho ešte dlho v myšlienkach žijú. Podobné pocity prežíval i náš zakladajúci člen klubu **plk.v.v. Ing. Karol Markovič**, rodák z Krajného, počas návštevy predsedu, podpredsedu a tajomníka klubu pri príležitosti jeho vzácného životného jubilea.

V súčasnosti si jubilant jeseň života užíva u syna v Korytnici, v horárni obklopený krásnou prírodnou scenériou.

Do ďalších rokov mu prajeme veľa zdravia, šťastia, životného optimizmu a ešte mnoho prechádzok na zdravom vzduchu pod Prašivou.

Rada Klubu ZV SR

MLADÝCH NETREBA HÁDZAŤ DO JEDNÉHO VRECA

Na margo mládeže sa popísalo kadečo. Aká je skazená, nič ju nebaví, len chodí po diskotékach, vysedáva pri počítačoch, rada siahne po pohárik, dokonca i po droge...

Nie všetkých mladých treba hádzať do jedného vreca. Jedným z pozitívnych príkladov, ako tínedžeri pristupujú k životu, je počin trojice študentov III. ročníka SOŠ na Piešťanskej ul., odboru manažment cestovného ruchu pod vedením triednej učiteľky Ing. Ivany Šimovcovej.

Tretiaci **Lukáš Gregorovič**, **Jakub Rýdži** a **Lukáš Uhlík** s pomocou spolužiačok **Eriky Šulhaňovej** a **Martiny Beňovej** z peňazí Európskej únie pripravili pre nás, seniorov z Klubov dôchod-

cov v Novom Meste nad Váhom a Častkoviec autobusový výlet do Trenčína spojený s návštevou Trenčianskeho hradu.

Mládež sa svojej úlohy zhostila na výbornú. Aj keď sme prehliadku Trenčianskeho hradu absolvovali už niekoľkokrát, sídlo Matúša Čáka sme si znovu so záujmom pozreli, veď vždy je to trochu iné, vždy je čo obdivovať.

Absolvovanie zájazdu vrátane veľkej, takmer dvojhodinovej prehliadky hradu sme posilnení pripraveným občerstvením bez problémov zvládli. Vďaka mladým ľuďom sme prežili príjemný, na zážitky bohatý deň, za ktorý študentom úprimne ďakujeme.

A. B.

DVOJČKY MEDZI NAJLEPŠÍMI „SOČKÁRMÍ“



Medzi víťazov krajského kola Stredoškolskej odbornej činnosti (SOČ) 4. apríla v SOŠ Stará Turá sa spomedzi takmer tisícky účastníkov v 17 kategóriách

z Trenčianskeho kraja zaradili študentky Gymnázia M. R. Štefánika v Novom Meste nad Váhom - sestry **Petra** a **Beáta Kovačovicové**.

Dvojičky, ktorých v máji čaká ústna časť maturitných skúšok, počas dvoch rokov sledovali v rámci zvoleného odboru zdravotníctvo a farmakológia výskyt nadváhy a obezity u žia-

kov ZŠ, konkrétne u 6 – 9 – ročných detí a 12 – 15-ročných tínedžerov. Maturantky zo IV. B svoj výskum robili na vzorke 200 detí a s prácou v rozsahu do 60 strán uspeli na kraji a postúpili do celonárodného kola v dňoch 22. – 25. apríla v Starej Ľubovni.

Pre štvrtáčky najstaršej strednej školy v meste je to už druhý postup do celonárodného finále. Vlani sa naň prebojovali s témou venujúcou sa kultúre a umeniu. Po úspešnej maturite by chceli P. a B. Kovačovicové pokračovať v štúdiu na VŠ v Brne. Petra by chcela študovať matematickú biológiu a Beáta si zvolila odbor Optika a optometria. Držíme im palce, aby im ich zámer vyšli a ďakujeme im za vzornú reprezentáciu školy, mesta, kde gymnázium sídli i obce, kde žijú.

SPOMIENKOVÁ SLÁVNOSŤ NA Ľ. V. RIZNERA



Čo je láska k matke alebo k otcovi? Čo je láska k sestre alebo k bratovi? Čo je láska devy k milému svojemu? Nič!, Nič! - proti láske k národu mojemu.

30. marec bol v Zemianskom Podhradí obzvlášť výnimočný. Konala sa tam *Spomienková slávnosť pri príležitosti 165. výročia narodenia Ľ. V. Riznera (1849 – 1913)*. Rodák z malebného kraja spod Javoriny sa zaradil svojou bohatou literárnou činnosťou k popredným osobnostiam slovenského národa.

K podujatiam, ktoré sa konali v tento deň, patrilo aj uvedenie inscenácie **Céder a limba** od J. Juráka, rodáka z Bošáče. S dovolením autora úpravu tejto hry urobili M. Kubovicová, T. Blaťáková a Š. Psoťný, ktorí boli zároveň dramaturgovia i režiséri. Premiéra hry bola 22. marca v sále MsKS v Novom Meste nad Váhom. Na tvorbe inscenácie sa podieľali členovia SDOS pri MsKS - DSD Javorina, MDS Javorinka a FS Otava, ktorý tiež pracuje pri MsKS.

Po zoštíhlení pôvodnej inscenácie o jednu tretinu vznikla hra z veselšej časti Riznerovho života. Inscenátori poskytli divákovi informácie o Riznerovej bibliografickej, spisovateľskej, básnickej, redaktorskej, publicistickej, etnografickej tvorbe, ktorej sa venoval so zápalom a húževnatosťou, ako aj svojmu profesionálnemu životu učiteľa. Povolanie učiteľa sa v Riznerovskom rode dedilo z otca na syna. V učiteľskom povolaní sa našiel a obľúbil si ho. Učil s láskou a rovnako vzdelával a vychovával v škole i po vyučovaní, v pracovné dni i nedeľu. Bol nadšeným stúpencom učiteľa národov J. A. Komenského.

Vyvrcholením inscenácie bola svadba jeho dcéry Márie Klementíny s priamou účasťou návštevníkov predstavenia ako svadobných hostí. Vo veku 25 rokov sa vydala v Zemianskom Podhradí za 38-ročného Františka Regentíka, správcu veľkostatku rodiny Ostrolúckych.

Osud bol však k rodine Ľ. V. Riznera krutý. Všetky svoje štyri deti manželia Alžbeta a Ľudovít Riznerovci prežili. Jedno stratili v útľoch veku - dcéra Mária Božena (1881 – 1882) zomrela ako ročná, tri v dospelosti – po 30. roku života. Elena Vlastimila Mária (1873 – 1907) skonala pri pôrode, Branislav Ivan (1875 - 1906) a Mária Klementína (1883 – 1912) podľahli pľúcnej chorobe.

Rizner, tento mocný céder, nepodľahol týmto strašným bleskom a hromom. Doráňaný pozberal svoje sily a pokračoval i dokončil veľkolepé dielo – päťväzkovú *Bibliografiu písomníctva slovenského od najstarších čias do roku 1900*.

Samotný Rizner mal veľké zdravotné problémy, ktoré súviseli s jeho nadváhou. Istý viedenský lekár mu poradil, aby fajčil. Poslúchol. Následky sa o niekoľko rokov dostavili. Rakovina. Nádor v hornej časti jazyka. Operácia v Prahe nepomohla. Nádor sa objavil znova. Druhý chirurgický zásah celkom zmaril nádeje. Ostali iba kruté bolesti a ... Dožil sa 64 rokov.

O tomto našom slovenskom veľikánovi možno obrazne povedať: „Tu niekde sú korene, z ktorých vyrástol krásny strom, aby priniesol nádherné ovocie - Človeka - ktorý svojím významom a svojou prácou pre ľudí ďaleko presiahol nielen hranice svojej rodnej obce, ale aj svojej doby.“

Zo spomienkovej slávnosti si odniesli ocenenia mnohé osobnosti kultúrneho a politického života kraja. MO MS v Bošáci venoval publikáciu o živote Petra Dzuráka T. Blaťákovvej, M. Kubovicovej a Š. Psoťnému za prejavenu lásku a úctu k sponzorstvu pre našich predkov v Bošáckej doline. Š. Psoťnému a kolektívu udelil Ďakovný list za nacvičenie divadelnej hry Céder a limba, za poskytnutie sponzorstva, ako aj za účasť pri usporiadaní Spomienkových slávností na Ľ. V. Riznera a J. Ľ. Holubyho z úcty k zachovaniu tradícií a odkazu našich predkov. Trenčiansky samosprávny kraj ocenil vedúceho SDOS Pamätnou plaketou pri príležitosti 100. výročia úmrtia a 165. výročia narodenia Ľ. V. Riznera.

PaedDr. Mária Kubovicová

PASCE, PASCE, PASTIČKY

Rozprával mi ten príbeh pri šálke čaju s medom v jedno letné dopoludnie, keď vychutnávať vegetovanie s pocitom, že tí ostatní sú pripútaní k storakým povinnostiam pracovného dňa, je také sladké. Vtedy som nevedel, že toto takmer dramatické rozprávanie raz aj napíšem. No a práve som začal.

V živote to tak chodí. Človek má skoro ten najlepší úmysel a všetko dopadne naopak. Začal pozvoľne.

- Chcel som si to vyskúšať. Ozaj iba skúsiť. A nech mi žiadny chlap nehovorí, že by si to tiež rád nevyskúšal. Samozrejme, keby sa nehanbil, alebo nebál. No ja som, na rozdiel od väčšiny tých utáhaných, večne uštvaných, dôležitých a doma tak často maličkých, odvahu nabral. Vlastne sme sa do – do toho masážneho salónu - vybrali dvaja, no priateľa z toho bláznivého trapasu radšej vynechám, určite mi bude len povďačný.-

Chvíľu mechanicky miešal lyžičkou šálku kávy, akoby ešte nebol rozhodnutý, či vôbec pokračovať.

- Bol to jeden z tých zašitých pajzlikov, zvonku celkom nenápadných, kde vo vnútri svieti červené a fialové svetlo, takže všetci naokolo hrajú farbami ako fosforové rybičky. Teda prostredie akože noblesné aj tie dievčatá, až som si pripadal ako Bohuš v známom českom filme. Na umelecký úvod bol aj tanec okolo tyče, hudba, ladnosť pohybov, povzbudivé lákavé úsmevy, no ako sa hovorí - predkrm. Lenže na to som predsa neprišiel. Skrátim to. Dostal som sa do rúk asi 25 - ročnej blondínke a rovno do kúpeľne. Stál som tam nahý ako Adam a naozaj sa hanbil. Ony vám tie potvory vedia. Pripraví si zákazníka ako na tanieri. Majú to v malíčku. Očakávaný raj sa blížil. Nerozhodne postávajúceho pred veľkou posteľou ma blondínka posmeľovala, volajúcimi pohybmi rúk posmeľovala a jej vláčne telo sľubovalo všetko to, na čo som sem taký kus šiel. Neviem, aký som mal v tej chvíli systolický tlak, ale určite vyletel pekne vysoko. Konečne som sa rozhodol. -

Zapálil si cigaretu a v pohnutí vykrikoval, akoby situáciu prežíval znovu.

- Infarkt!!! Keď som ho vtedy nedostal, tak už ho nedostanem. - Nabral dych, vypútil oči a celú situáciu mal opäť pred sebou. Ako v scéne z akčného filmu!

- Vo dverách sa objavili maskovaní ozbrojen-

ci. „K stene! Oprieť sa rukami o múr! Rozkročiť sa! Kdesi pod pravým rebrom som zacítil kovovo chladný dotyk. Zalialo ma horko. Tesne okolo toho, čo tu nechcem priamo pomenovať, sa obšmietala uslintaná papuľa statného vlčiaka. Oňuchával ma, akoby niečo hľadal. Stačilo, aby otvoril tú veľkú tlamu...., ach Bože! Po tvári mi stekal pot a ruky ako z ľadu. Bál som sa čo aj len poškríabať. Chlapi pobehovali po izbe, rozhadzovali veci na všetky strany, hotová spúšť. V tom mi to došlo. Drogy. Kriste Ježíši .. , tí debili si zmysleli hľadať kokaín práve v deň, keď sa sem raz za život vyberiem ja. Bolo mi do plaču. Čo som ja komu urobil! Že vraj cesta do raja!

Neviem, ako dlho to trvalo. Ten odporný psisko sa nebezpečne blízko obšmietal okolo mňa, až sa mi chvíľami dotkol zadku. Brr! Tak ten pocit neprajem ani najhoršiemu nepriateľovi. Priznávam, že vtedy som sa po dlhejšie dobe modlil. Čo ja som všetko posľuboval! Lenže čoby ste v takej situácii nesľúbili?! Práve som v duchu asi štvrtýkrát odprosoval moju zákonitú za nečisté úmysly, keď zazneli úsečné povely, dupot na schodoch a rozprestrela sa ticho. Chlapi v kuklách, z ktorých im svietili oči ako ich vlčiakom, zmizli, ako prišli. Akcia skončila. Aj pre mňa. Peniaze nám nevrátili a všetky chute nás nadobro prešli.-

Káva bola dopitá, v popolníku tri ohorky z cigariet. Chlipkal som svoj studený čaj a čakal, či ešte niečo povie.

- S odstupom času už spím pomerne dobre. Ešte dnes sa mi však občas stane, že ich večer ako naozaj vidím medzi dverami a tá čierna uslintaná ide čuchať drogy. -

Tak to som mu nezávidel. A čo k tomu ešte dodať? Ak niekto v tomto príbehu aspoň trochu uvidí úsmev, nájde ho. Ak v ňom uvidí iba pohoršenie, nájde ho. Ak v ňom postrehne trochu poučenia, nuž, je to na ňom. Pred pár dňami som videl obidva diely tak vyhotoveného kontroverzne prijatého filmu dánskeho režiséra Larsa von Triera: Nymfomanka. S absolútnym presvedčením som si po vzhliadnutí povedal: Hľadal v človeku Boha a hľadal v človeku diabla. Bodaj by sa všetci tí ostatní - filmoví zabávači - aspoň z časti tak snažili hľadať pravdu o človeku, ako on. Svet by aspoň o trošinku zmúdrel.

Milan Hurtík

PRVÝ MÁJ, SVIATOK ŽENSKÉHO FUTBALU NA POVAŽÍ



Ženský a dievčenský futbal zažíva nebyvalý nárast popularity. Okrem bánšt ženského futbalu ako Žilina, Šaľa či Trenčianske Teplice s potešením registrujeme záujem o ženský futbal aj v ďalších regiónoch a mestách SR.

O rastúcej popularite ženského futbalu tiež svedčí zvýšený počet prihlásených ženských družstiev v projekte Dôvera Školský pohár SFZ, ktorého organizátorom je aj v tomto roku SFZ. Kvalitatívny nárast zaznamenávame aj v ženských mládežníckych regionálnych výberoch v kat. žiačok a junioriek, ktoré sú zdrojom talentov a nádejných hráčok mládežníckych výberov SR. Rozhodnutie Výkonného výboru SFZ prideliť miesto finále Slovenského pohára žien práve Novému Mestu n. V. je logickým dôsledkom ochoty vedenia AFC a mesta pripraviť dôstojné podmienky pre vyvrcholenie najvyššej domácej pohárovej súťaže žien. Zároveň túto voľbu vnímame aj ako výsledok úspešnej spolupráce SFZ a AFC Nové Mesto n. V. s podporou vedenia mesta.

Preto na záver mi dovoľte, milí športoví priatelia, čo najsrdečnejšie vás pozvať **1. mája do areálu AFC Nové Mesto nad Váhom, kde sa o 13:00** uskutoční finálový zápas Slovenského pohára žien (finálové družstvá budú známe po odohratí duelov). Verím, že miesta na tribúne sa zaplnia do posledného miesta a prítomní fanúšikovia budú odmenení bohatým športovým zážitkom. Svojou účasťou zároveň vyjadrite podporu ženskému futbalu vo vašom regióne a na Slovensku. Prajem vám príjemný športový zážitok.

Ivan Georgiev

SFZ, koordinátor rozvoja ženského futbalu

BEH NA BRADLO

Deň po výročí tragickej smrti gen. M. R. Štefánika **5. mája o 9,00 h odštartuje 21. ročník Behu na Bradlo**. Tradičné podujatie v spolupráci s Mestom Nové Mesto nad Váhom organizuje novomestské gymnázium, v názve ktorého figuruje meno jednej z najvýznamnejších osobností našich dejín, na čo je najstaršia stredná škola v meste právom hrdá.

Z celkovo 45 km dlhej bežeckej štafety vedúcej po trase Nové Mesto nad Váhom – Stará Turá – Myjava – Priepastné – Košariská – Brezová pod Bradlom – Mohyla na Bradle absolvuje každý z jej účastníkov dvakrát zhruba kilometrový úsek.

K novomestským gymnazistom sa pripoja aj študenti družobnej školy z Uherského Hradišťa. Beh na Bradlo je súčasťou programu vzdelávacích, kultúrnych a športových akcií v projekte cezhraničnej spolupráce s Gymnázium Uherské Hradište.

Roberto Iliev

PRVÉ KOLO ATLETICKEJ LIGY U NÁS

Nové Mesto nad Váhom – štadión AFK sa stane **11. mája** dejiskom **1. kola Atletickej ligy – súťaže družstiev mužov a žien SAZ 2014**.

Aj keď AFK Považan nebude mať na tomto podujatí zastúpenie, keďže ide o súťaž dospelých a novomestský atletický oddiel sa v súčasnej dobe venuje mládeži a deťom, zaujímavé bude sledovať výkony atlétov v disciplínach: 100 m, 200 m, 400 m, 800 m, 1500 m, 5000 m, 110 m prek., 400 m a 3000 m prek., výška, žrd', diaľka, trojskok, guľa, disk, kladivo, oštep, chôdza, 4 - x 100 m a 4 - x 400 m.

-sv-

FUTBAL

Sobota 10. mája o 16,30 h

Dospelí - Sered'

Sobota 24. mája o 17,00 h

Dospelí - Vrbové

Sobota 3. mája o 10,00 h

St. dorast - Jaslovské Bohunice

o 12,30 h Ml. dorast - Jaslovské Bohunice

Sobota 17. mája o 10,00 h

St. dorast - V. Kýr

o 12,30 h Ml. dorast - V. Kýr

Sobota 31. mája o 10,00 h

St. dorast - Šurany

o 12,00 h Ml. dorast - Šurany

Nedeľa 4. mája o 10,00 h

St. žiaci - Zemianske Kostol'any

o 12,00 h Ml. žiaci - Zemianske Kostol'any

Sobota 10. mája o 10,00 h

St. žiaci - Nováky

o 12,00 h Ml. žiaci - Nováky

Nedeľa 25. mája o 10,00 h

St. žiaci - Svinná

o 12,00 h Ml. žiaci - Svinná

DUŠAN BARTOVIČ SEDEMDESIAŤROČNÝ



V marci sa dožil v zdraví a dobrej pracovnej i športovej pohode, čo je u neho vlastne jedno a to isté, sedemdesiatky jeden z najlepších futbalistov, ktorých meno je späté s Novým Mestom nad Váhom. Športoví experti i znalci futbalovej histórie, takisto ako veľký počet

fanúšikov, iste vedia, že je to **Dušan Bartovič**. Hráč, ktorý vďaka určitej zhode okolností smelo vykročil z dedinského dorasteneckého futbalu priamo do československej prvoligovej elity, ba aj do reprezentácie. Keďže sa s týmto futbalovým elegánom poznám celé desaťročia, pre rozhovor s ním som si ako člen redakčnej rady nášho spravodajcu vyhradil právo ja.

Najskôr ale uvediem niekoľko základných údajov:

Dušan Bartovič sa narodil 4. marca 1944 vo Veľkých Kostoľanoch. V TOS Trenčín sa vyučil za nástrojára, vzdelanie si rozšíril na SPŠ strojníckej v Novom Neste nad Váhom. a pracoval ako samostatný referent v závode Vzduchotechnika Nové Mesto nad Váhom. Ostatné závažné momenty zo života tohto vynikajúceho športovca sme si rozdelili do otázky a odpovede:

Jediná otázka: Kde sú prvopočiatky vašej úspešnej futbalovej kariéry a ako pokračovala?

Odpoveď: S futbalom som začal v rodnej obci, v ktorej muži hrali majstrovstvo Trnavského kraja. Ja som bol vtedy dorastencom. Tu sa ukázalo, že každé zlo je na niečo dobré. V jednom zápase ma vylúčili a ja som bez vedomia otca, funkcionára nášho klubu Dynamo Veľké Kostoľany, vzal svoju registračku a priniesol ju do Jednoty Trenčín. Tak sa začala moja ozajstná futbalová kariéra prvoligového hráča. Trenčín som zostal verný až do ukončenia športovej činnosti, teda celých osem rokov. Výnimkou boli dva roky vojenčiny v Dukle Písek (II. liga). Prvý ligový zápas som odohral za Trenčín v Trnave vo štvrtok 5. mája 1966. O dva roky neskôr, vo štvrtok 9. mája 1968 som sa ženil a v nedeľu som dal v zápase Trenčín – Sparta náš víťazný gól. V drese Jednoty Trenčín som odohral 247 ligových zápasov a dal v nich 17 gólov. V jeseni 1967 bol náš tím jesenným majstrom Československa.

Vrcholom mojej športovej kariéry bol štart na

LOH 1968 v Mexiku. Tu sme mali výborné mužstvo, no i tak sme po jednej výhre, remíze i prehre o skóre zo skupiny nepostúpili.

Ďalším, hádam životným úspechom bol štart za reprezentáciu Československa v zápasoch proti Fínsku a Poľsku. Za veľký úspech považujem aj účasť vo finále SEP v Taliansku, kde popri domácej FC Fiorentina štartovala naša Jednota Trenčín, Vasas Budapešť a Rapid Viedeň. Vo finále sme prehrali s domácou FC Fiorentina 0:1. V jej bráne stál legendárny Dino Zoff a víťazný gól strelil takisto slávny Švéd Hamrin. Nedá mi nepripomenúť neuznaný gól nášho strelca Pavla Benca.

Ako futbalista som pochopil kus sveta, čo je nezaplateľná hodnota. Videl som celú Európu okrem Ruska, ďalej Kuvajt, Irak, Irán, aj veľa krajín exotickéj Južnej Ameriky.

Po skončení aktívnej činnosti som to skúsil na poste trénera v mužstve Hydrostav Trenčianske Bohuslavice a 5. januára 1975 som sa stal trénerom účastníka vtedajšej I. A triedy Západoslovenského kraja TJ Považan Nové Mesto nad Váhom. Kolektív sme posilnili o také individuality, akými boli Vojtech Masný, Emil Jankech a MUDr. Maroš Chren, čo znamenalo nielen záchranu v súčasnom ročníku, ale postup do vyššej súťaže v nasledujúcom ročníku.

Jubilujúci sedemdesiatnik, vynikajúci futbalista i tréner Dušan Bartovič nezavesil kopačky na klinec. Prestúpil do „družstva futbalových funkcionárov“ na úrovni Zsl. regiónu.

No v súčasnosti mu najväčšiu radosť robí jeho vnučka Diana Bartovičová, ktorá nesie bartovičovskú futbalovú zástavu v Českej republike, kde hrá českú futbalovú ženskú ligu v Slávii Praha a zároveň je reprezentantkou SR.

Za rozhovor so želaním zdravia, šťastia, osobných i športových úspechov D. Bartovičovi i celej jeho rodine ďakuje **Dr. Ivan Machala**

ÚSPECHY VOLEJBALISTOV

- Po skončení I. ligy mužov západ VK muži sa umiestnil na peknom 2. mieste;
- Kadeti postúpili na M SR kadetov 16. – 18. mája do Komárna;
- St. žiaci postúpili na M SR st. žiakov 23. – 25. mája do Starej Ľubovne;
- Ml. žiačky postúpili na M SR ml. žiačok 30.-31. mája a 1. júna do Levíc.

POZVÁNKA NA MEMORIÁL PAVLA ČIRKU

V Novom Meste nad Váhom 17. mája sa už po ôsmykrát uskutoční medzinárodná súťaž historických vozidiel Veteran rally Nové Mesto nad Váhom. Usporadúva sa na počesť jej zosnulého zakladateľa Ing. Pavla Čirku a už štvrtý rok nesie názov **Memoriál Pavla ČIRKU**.



Vozidlá a účastníci Veteran rally Nové Mesto nad Váhom - Memoriál Pavla ČIRKU odštartujú o 9,00 h zo **Zelenej vody** (hotel Perla) a budú pokračovať cez **Bzince pod Javorinou** a **Cetunu** na **Veľkú Javorinu**, potom cez **Stráni**, **Brezovú**, **Bošácu**, **Dolné Srnie** späť do **Nového Mesta nad Váhom**.



V sobotu 17. mája v čase od 13,00 h do 14,30 h budú mať občania možnosť obdivovať tieto historické vozidlá a motocykle na **Námestí slobody** v **Novom Meste nad Váhom**, kde bude aj krátky kultúrny program. Súčasťou atraktívnej akcie bude odovzdanie ceny primátora mesta pre najkrajšie historické vozidlo či motocykel.

Poobedná, **druhá etapa** povedie obcami **Čachtice**, **Višňové**, **Hrachovište**, **Vad'ovce**,



Stará Turá, **Hrnčiarové**, **Lubina**, **Hrušové**, **Bzince pod Javorinou** do **Nového Mesta nad Váhom** na slávnostné vyhlásenie víťazov a galavečer v hoteli Diana.



Organizátor súťaže, firma **CREDO - TRADE spol. s r. o.**, čo najsrdečnejšie pozýva na toto podujatie všetkých občanov aj návštevníkov mesta, priaznivcov automobilových veteránov.

Za organizačný výbor

Mgr. Ing. Jana Drápalová,
riaditeľka podujatia



INZERCIA

NAŠA FOTOHÁDANKA

Viete, čo zachytáva archívna snímka ?



Archívna snímka p. Kukuckovej zachytáva lokalitu, kde sa dnes rozprestiera sídlisko Hájovky, v pozadí domy na dnešnej Sasinkovej ulici.

SPRÁVNA ODPOVEĎ

NOVOMESTSKÝ SPRAVODAJCA, ročník XXXV.

Mesačník, číslo 5/2014 vydávané k 1. máju 2014.

Vydavateľ: Mesto Nové Mesto nad Váhom, Čsl. armády 1, 915 01 Nové Mesto nad Váhom, IČO: 00 311 863. Mesačník vydáva Mesto Nové Mesto nad Váhom prostredníctvom MsKS v Novom Meste nad Váhom.

Redakčná rada: Ing. Viera Vienerová, predsedníčka,

PhDr. Eva Berková, PhDr. Kvetoslava Hejbalová,

Mgr. Michaela Kobidová, Milan Hurfík, PhDr. Ivan Machala,

Mgr. Martin Šimovec a Ing. Jozef Varta.

PhDr. Eva Grznárová - šéfredaktorka, Mgr. Jozef Šišovský - výtvarník a fotograf.

Adresa redakcie: Mestské kultúrne stredisko, Hviezdoslavova 4, 915 01 Nové Mesto nad Váhom, č. tel.: priama linka: 032 771 06 40

alebo 032 771 27 70, kl. 25, e-mail: redakcia@mksk.sk .

Uzávierka vždy 10. v mesiaci. Nevyžiadané rukopisy a fotografie sa nevracajú.

Redakcia nezodpovedá za obsah inzerátov.

Tlač: TISING spol. s r.o. Odborárska 3, 915 01 Nové Mesto nad Váhom.

Grafická úprava: TISING, spol. s r.o.

Náklad: 1 200 ks. Cena: 0,50 €.

ISSN 1338-8223 (tlačová verzia)

MK SR - EV 3966/10